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    I min värld, i vår värld, börjar nästan allt 
med jobben och företagen. Ska vi minska 
utsläppen, kunna satsa på skolan, stärka 
försvaret då behöver vi företag som växer, 
och fokus på jobben. Det kommer vara en av 
Centerpartiets viktigaste prioriteringar framåt.
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Motorn tuffar på
När kommunen summerar 2024 är det många 
delar som är utmanande och ekonomin vittnar 
om att det är stora behov och ambitioner som 
prioriterats trots att det vikande skatteunder-
laget tillsammans med övriga intäkter inte til�-
låter det i ett längre perspektiv. Hårt arbete har 
lagts för att anpassa verksamheten och vissa 
verksamhetsmål för utveckling och kvalitetsför-
bättring har inte fått nödvändigt fokus. Därför 
är måluppfyllnaden för kommunen låg gällande 

året 2024 avseende såväl de ekonomiska som de 
verksamhetsmässiga målen när man läser årsre-
dovisningen. Nu gäller det att bita i och anpassa 
kommunens verksamhet och ambitioner efter de 
ekonomiska förutsättningarna, ett mödosamt 
arbete som kommer att väcka känslor framåt.

Något som sticker ut i positiv riktning är ut-
vecklingen inom näringslivsområdet och kom-

munens samverkan med företagen. Genom det 
nybildade Näringslivsrådet har dialogen med 
näringslivet utvecklats och flera samverkans-
projekt är på gång. Näringslivsrådet leds och 
organiseras av näringslivet själva men kommu-
nen har två platser i rådet för att säkra god sam-
verkan. Rådet består av respektive ordförande 
för de ledande lokala näringslivsföreningarna 
som Industrigruppen, Företagarna, Söderhamns 
kvinnliga företagarförening, LRF Söderhamn, 

Handel Söderhamn och utsedd representant 
för de större fastighetsägarna. Inom ramen för 
rådet har insatser och aktiviteter prioriterats 
för att förbättra förutsättningarna för närings-
liv och företag inom kommunen. Kommunen 
och Hälsinglands utbildningsförbund jobbar 
tätt tillsammans med näringslivet kring frågor 
rörande kompetensförsörjning, praktikplatser 

och sommarjobb. Inom grundskolan utarbetas 
en typ av samarbete där varje högstadieklass på 
sikt ska ha ett eget kontaktföretag att nyttja för 
olika ämnesområden i skolan. För att underlätta 
företagens kontakt med kommunen som myn-
dighet och fastighetsägare har en lotsfunktion 
inrättats, där företag vid behov kan träffa kom-
munens representanter samlat vid ett bord för 
att lösa ut frågor. För att få flera lokala leveran-
törer erbjuder kommunen fortsatt gratis utbild-
ning till företagen om hur man lägger anbud på 
kommunala upphandlingar.

Jag upplever att dialogen med representanter 
för företagen beskriver en positiv bild och god 
framtidstro, vilket är glädjande då företagen och 
dess arbetstillfällen är motorn i hela det skatte-
finansierade systemet och bidrar med uppskat-
tad service och dynamik. Över 100 nystartade 
företag under 2024 vittnar också om en stor 
företagaranda i kommunen.

Så länge motorn tuffar på, då finns förutsätt-
ningar för en god framtid!

Något som sticker ut i positiv riktning är 
utvecklingen inom näringslivsområdet 

John-Erik Jansson

Den som anstränger sig ska kunna lyckas i livet. 
Men med låg tillväxt, hög arbetslöshet, försämrat 
företagsklimat, ökande klyftor, dålig integration 
och utbrett bidragsberoende ser det inte ut så i 
Sverige idag.

För att bygga ett starkt Sverige som håller 
ihop för framtiden måste vi fokusera på att alla 

människor i Sverige ska kunna nå sin fulla po-
tential. Sverige ska helt enkelt vara världens bäs-
ta land att göra livsresor i. För det krävs tillväxt 
och nya jobb. I ett samhälle där friheten finns 
att skapa nya företag och nya idéer, skapas ock-
så många fler möjligheter för att komma ur ut-
anförskap och för en lyckad integration. Tyvärr 

tappar Sverige just nu i nyföretagande, tillväxt 
och jobbskapande, medan arbetslösheten stiger. 
Trenden måste vändas.

Det finns särskilt några orsaker till varför poli-
tiken misslyckas med att ge alla en chans.

•	 Tröskeln till ett första jobb är många gånger 
för hög och incitamenten till egen försörj-
ning är ofta för låg.

•	 Jobb skapas i små och växande företag men 
nyföretagandet sjunker och kostnaden för att 
anställa är hög och har höjts.

•	 Företagens stora kompetensbehov matchas 
inte av kompetenser hos de som är arbetslösa. 
Utbildningsbehovet är skriande och jobben 
skapas på andra platser än där arbetslöshe-
ten är hög.

•	 Svenska språket är en viktig nyckel för att 
komma in på arbetsmarknaden.

Trots att vissa förändringar gjorts inom svenska 
för invandrare (SFI) är det alldeles för många 
som inte lär sig svenska.

I ett samhälle där friheten finns att skapa nya 
företag och nya idéer, skapas också många fler 
möjligheter att komma ur utanförskap och lyck-
as med integrationen. Trenden med färre nya 
företag, lägre tillväxt och stigande arbetslöshet 
måste vändas. Det krävs samtidigt att varje in-
divid ges möjlighet att göra en livsresa och ta sig 
till ett bättre utgångsläge när det gäller utbild-
ning och språk. Så kan fler människor komma 
i arbete och fler barn få bättre förutsättningar i 
livet. Så kan Sverige bli världens bästa land att 
göra livsresor i.

Vill du läsa mer om Centerpartiets syn på livs-
resor? Länk här!

Mats Leivig 
har gjort ett utsnitt från 

reformgruppens reformpaket

Sverige ska vara världens bästa land för livsresor
Förra året startade Centerpartiet ett arbete med att mejsla ut de viktigas-
te politikområdena framåt. Ett av dem var: Ekonomi/jobb/företagande: 
Sverige ska vara världens bästa land för livsresor.

Sammankallande för reformgruppen för Livsresor är Jonny Cato.

Välkommen!

Handla gärna

lokalt!



3Nr 2 • JUNI 2025 CENTERSYN

Anna-Karin Hatt vald till 
ny partiordförande

Söderhamn växer!

På Centerpartiets extra stämma så 
var Lennart Hammarsten, krets-
ordförande för (c) i Söderhamn och 
Magnus Svensson, Söderhamn, Re-
gionråd för (c) i Gävleborg på plats 
och valde Anna-Karin Hatt till ny 
partiledare.

Lennart Hammarsten som var på 
sin första stämma och tycker det var 
en fantastisk upplevelse. ”Det var så 
mycket glädje och engagemang på 
stämman. Valet av Anna-Karin Hatt 
känns helt rätt. Tillsammans med 
hennes engagemang och kunnande 
kommer Centerpartiet få valfram-
gång 2026.”

Magnus Svensson har varit på be-
tydligt fler partistämmor och tyckte 
att denna hamnar bland de absolut 

bästa. “Stämningen var på topp. Först 
en fin avtackning av Muharrem De-
mirok och sedan vidare till valet av 
Anna-Karin. När hon valdes kokade 
det i salen och det kändes som app-
låderna aldrig ville sluta. Hennes in-
vigningstal som partiledare var klart, 
tydligt och engagerande. Hon kom-
mer att få saker gjorda”

Lennart Hammarsten avslutar. 
”Redan nu känner man att det finns 
ett större intresse för Centerpartiet. 
Valet av Anna-Karin var 100% rätt. 
Så vill man gå med i ett parti som står 
upp för företagande, frihet, lands-
bygd  och ett grönare Sverige - gå med 
i Centerpartiet.” 

Lennart Olsson

Anna-Karin Hatt är Centerpartiets nya partiledare. Det 
står klart efter att hon enhälligt valdes på partiets extra-
stämma den 3:e maj. I sitt installationstal avslutade hon 
med en uppmaning till partiets medlemmar: 

– Centervänner; det är dags att få 
jobbet gjort!

Lennart Hammarsten och Magnus 
Svensson  från Söderhamn var två 
av det drygt 400 stämmoombuden 
från hela landet som skulle välja ny 
partiledning. Anna-Karin Hatt, val-
beredningens förslag till ny partiord-
förande, valdes enhälligt och med 
stora applåder.

I sitt installationstal tackade An-
na-Karin Hatt för förtroendet och 
betonade allvaret och det historiska 
arvet i uppdraget: 

– Många av oss var själva med eller 
såg våra föräldrar drivas av kraften i 
centerrörelsen på 70-talet. När Thor-
björn Fälldin blev statsminister, och 
med pipan i mungipan och kallt sinne 
deklarerade det självklara; ”Håll grän-
sen”. Ord som betydde så mycket då, 
och betyder så mycket idag.

Anna-Karin Hatt är nu Centerpar-
tiets 14:e partiledare, när hon efter-
träder Muharrem Demirok. Hon var, 
under 2006-2010, statssekreterare 
och chefsförhandlare för Centerpar-
tiet i den första Alliansregeringen. 

Hon var också den, som tillsammans 
med Maud Olofsson, lade grunden för 
Allians för Sverige. Anna-Karin Hatt 
utsågs sedan till IT- och energiminis-
ter i Alliansregeringen 2010-2014.

Under de senaste sex åren har hon 
varit vd för LRF och innan dess haft 
samma roll på tjänsteföretagens orga-
nisation Almega.

I sitt installationstal betonade An-
na-Karin Hatt både vikten av ökad 
beredskap och självförsörjningsgrad, 
och hur viktiga växande företag är för 
Sveriges utveckling. 

Men extra stor vikt lade hon vid 
klimatpolitiken som en prioriterad 
fråga för Centerpartiet, en fråga som 
avgör om man kan räkna med Cen-
terpartiets stöd i en framtida reger-
ingsbildning.

– Vi i Centerpartiet tar klimatfrå-
gan på allvar. Oss kan ni lita på! Var-
je regering där Centerpartiet ingår 
kommer vara en regering som sätter 
verkningsfullt klimatarbete i högsä-
tet! Och varje regering som medvetet 
väljer att sänka Sveriges klimatambi-
tioner, det kommer vara en regering 

som också får räkna med att sänkas 
av Centerpartiet!

Men hon talade också om vikten av 
att få skolan att fungera i både stad 
och på landsbygd.

– För tittar man på resultaten i de 
nationella proven i matte i årskurs 9 
och jämför med resultaten i 6:an så 
ser vi enorma skillnader i kunskaps-
utveckling mellan olika delar av lan-
det. Skillnaden mellan den som går i 
skolan på en mindre ort och den som 
går i skolan i något av våra storstads-
områden, kan vara så stor att den 
motsvarar all inlärning under ett helt 
högstadieår, sade Anna-Karin Hatt.

Hon lade också stor vikt vid att 
tala om Centerpartiets roll i svensk 
politik. 

– För när Socialdemokraterna girar 
kraftigt åt vänster inför S-kongressen 
i maj. När Moderaterna sedan länge 
valt att göra regeringen fullständigt 
beroende av Sverigedemokraterna 
långt där ute på högerkanten. Då 
ska Centerpartiet erbjuda ett tydligt 
grönt liberalt alternativ i centrum av 
svensk politik.

Hon slog också fast att Centerpar-
tiets linje gentemot Sverigedemokra-
terna ligger fast, men konstaterade 
också att det inte är partiets största 
politiska fråga.

– Vår uppgift det är att samlas som 

ett lag, och jobba som ett lag. Att pra-
ta mer om vad vi vill åstadkomma, och 
söka starkt stöd för det. Kalla det gär-
na en nystart för Centerpartiet, som 
jag kommer leda. Men själva jobbet 
det gör vi tillsammans. Så bygger vi 
Centerpartiet som en stark grön, li-
beral kraft i politiken.

På extrastämman valdes Rickard 

Nordin, Göteborg och Ulrika Heie, 
Skaraborg, till förste vice, respektive an-
dre vice ordförande. Daniel Bäckström, 
Tveta, och Ulrika Liljeberg, Leksand, 
valdes också in i partistyrelsen.

Magnus Svensson
har redigerat texten från 

centerpartiet.se

Hatt även 
vårt val på stämman

Inre hamnen under utveckling!

Söderhamns befolkning minskade 
med 313 personer förra året. Ett av de 
största problemen är att det idag föds 
för få barn. 2024 avled 304 invånare 
medan endast 166 föddes. Det är dep-
pigt och en utmaning. Men det finns 
ljuspunkter. Företagandet ökar i Sö-
derhamn och 127 nya företag starta-
des (endast 12 st gick i konkurs samma 
år). Vi har haft många nya etableringar 
och expansioner, bland annat;

Willys som öppnade sitt nya va-
ruhus på Söderhamnsporten. Ett 
nytt köpcentrum, E-Center Norr 
öppnade med Jem & Fix och Dol-
larstore och på E-Center öppnade 
ICA Maxi. I centrum öppnade ESA 
Sushi en helt ny restaurang. La Bouti-
que har öppnat en butik, Erik Olsson 
en ny fastighetsbyrå. Ekbergs Matsal 
har öppnat restaurang ovanpå Råd-
huskondis. Stellans Läder öppnade 
butik i Furangallerian. Rewind samt 
Björnens restaurang har öppnat. Vac-
cinova och Kusthälsan har öppnat 
nya mottagningar. Inom kategorin 
hälsa öppnade både Rådhuscenter 
och Energiträdgården. Foodora eta-
blerade verksamhet här. På Granvä-
gen (fd Ericsson) etablerade Plantma 
Forest en ny monteringsanläggning. 
På Flygstaden startade Vaxhom 
Komposit en stor båttillverkning 
med ca 10 personer som flyttade med 
verksamheten och ytterligare 10 per-
soner som nyanställts. Bandvagns-
företaget Nordic Terrain Solutions 
som ska bygga om 800 bandvagnar 
åt försvaret under 4 år (med 30 nya 
arbetstillfällen) drog igång sin drygt 
5000 kvm stora verksamhet. I vårt 

nya restaurangområde Inre hamnen 
öppnade Hunker Junkers Garage un-
der vintern, Smashing Burgers växla-
de upp sin verksamhet och byggde en 
stor ny restaurang och Lemonhead 
öppnade en glassbar i fd terminalen. 
I Skärgården öppnade Hop Farm 
Beach sitt hideaway. Både Brorsans 
lantbruk i Holmsveden och Frida 
och Patrik i Borg har expanderat si-
na verksamheter med stora nybyggda 
anläggningar för ca 150 st kor var. 
Lilla Klubben öppnade ett lekland 
på Norra staden och året avslutades 
med att Ellevio startade markför-
beredelser för en av Sveriges största 
batteriparker i Söderala.     

Det är fantastiskt att se hur Söder-
hamn utvecklas. Ombyggnationen 
av centrum är nu bara ett par veckor 
från att vara klar, lagom till somma-
rens turistsäsong. Gästnätterna i Sö-
derhamn har ökat med drygt 40% 
under de senaste åren vilket är en 
viktig bidragande orsak till att servi-
ceutbudet med butiker och restau-
ranger för oss som bor här är så bra. 
Det är också en härlig känsla att fler 
och fler väljer att spendera sin semes-
ter i staden där jag bor.

Ola Andersson
Näringsliv- och Turistchef  
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Lärandenämnden lyssnar på eleverna!

I slutet av april kom ett efterlängtat 
beslut från Riksdagen. Det ska bli 
tillåtet för små lokala producenter 
av öl, vin eller sprit att i samband 
med studiebesök kunna sälja direkt 
till kund. Det är tredje gången gillt. 
Centerpartiet pressade fram tre utred-
ningar i frågan, två under Allliansre-
geringen och ett som del i samarbetet 
med socialdemokraterna. Det är den 
tredje utredningen som nu varit grun-
den för den lag som gäller från den 1 
juni 2025.

Tyvärr har regeringen, sannolikt 
KD och L, lyckats krångla till det för 
de entreprenörer som vill utveckla 
sin verksamhet. Den ölbryggare som 
tar emot gäster är skyldig att hålla 
en föreläsning om alkoholens ska-
deverkningar och därtill dela ut en 
broschyr från Folkhälsomyndigheten 
på samma tema. Tänk om den loka-
la restaurangen eller för den delen 
Systembolaget skulle åläggas samma 
krav. Men småföretag på landsbygden 
ska misstros av statsmakterna. Dess-
utom ställer reglerna krav som gör 
att omfattande investeringar krävs 
samtidigt som lagen är tidsbegrän-
sad. Ingen vet om den kommer att 

försvinna om några år. 
För mig är det ingen slump att M, 

KD, L med stöd av SD trampar så 
snett i en liten men viktig fråga för 
svensk landsbygd. Små entreprenö-
rer på landsbygden ska finna sig i de 
storskaliga lösningar som beslutas i 
Stockholm. På område efter områ-
det är det vad som lägger en våt filt 
över all den kreativitet som finns på 
landsbygden. 

Några exempel, listan kan 
göras lång:
Regler för yrkesfiske utgår ifrån väst-
kustens stora trålare och inte från det 
småskaliga kustnära fisket som vi har 
efter östkusten. När man ställer krav 
på att fiskebåten ska meddela myn-
digheten när man ska landa fisken 
är det inget problem för den stora 
västkusttrålaren som går in en gång 
per vecka. Det är däremot en stor ut-
maning för den fiskare efter hälsinge-
kusten som går ut tidig morgon, med 
planen att landa vid lunch men sen 
när vädret snabbt försämras måste 
söka säker hamn.

Det stora slakteriet kan utan pro-
blem i början av ett nytt år meddela 

myndigheten vilka dagar och tider 
som slakt kommer att bedrivas. För 
det lilla slakteriet med volym att i snitt 
slakta två dagar per vecka är det inte 
lätt att i januari veta hur den första 
veckan i september ska se ut. Höga 
straffavgifter gör det sedan olönsamt 
att när september närmar sig lämna in 
kompletterande uppgifter.

När regeringen nu låter Läkeme-
delsverket försämra möjligheten att 
få receptbelagda läkemedel leverera-
de direkt till dörren är det ett mindre 
problem i de stora tätorterna men 
skapar mycket stora problem för äldre 
och människor som har en funktions-
nedsättning på landsbygden. 

Runt de större städerna har jag full 
förståelse för att strandskyddet mås-
te vara starkt. De få strandområden 
som ej är bebyggda måste kunna be-
varas för friluftsliv och naturmiljö. 
Men att kommuner där antalet sjöar 
vida överskrider antalet invånare ska 
ha samma rigida strandskydd är obe-
gripligt. Centerpartiet fick som del i 
samarbetet med Socialdemokraterna 
fram ett lagförslag som kraftigt skulle 
öka möjligheten att bygga strandnära 
på landsbygden. En riksdagsmajoritet 
där nuvarande regering, Vänsterpar-
tiet och Socialdemokraterna ingick 
avslog lagförslaget. Nu har regeringen 
lagt fram ett lagförslag som inte alls 
är lika långtgående som det tidigare.

Företrädare för många partier talar 
många gånger raljant om hur lands-
bygden är bidragsberoende.  Inget 

kan vara mer fel. Det som behövs 
för att landsbygden ska blomstra och 
utvecklas är att de lagar och regler 
som sätter tvångströja på kreativa 
entreprenörer tas bort. Svårare än så 

är det inte. Att det ska vara så svårt 
att begripa.

Anders W Jonsson
Riksdagsledmot (C)

Rädda Moa! Ett upprop som vi kun-
de läsa under fjolåret. Det var fören-
ingen för M/S Moa som behövde 
nya och fler ideella krafter. Det blev 
ett gensvar av sällan skådat slag. Det 
strömmade in intresserade och nu 
har föreningen bland annat ny ord-
förande genom Roel Heidema, flera 
nya ledamöter, två befälhavare och 
några mekaniker. 

M/S Moa byggdes 1904 som bog-
serbåt, passagerarbåt och isbrytare. 
Men idag fungerar hon enbart som 
passagerarbåt och trafikerar skärgår-
den i Söderhamn. Hon kan ta 48 sit-

tande passagerare i den mysiga salong-
en och det finns ytterligare 24 platser 
på däck. Under våren har det pågått 
ett frenetiskt arbete med att få henne 
i toppskick inför säsongen.

Även i år kommer man erbjuda 
dagsturer till Orn för bad med av-
gång från skärgårdsterminalen. Utö-
ver dagsturerna så går det kvällsturer 
med mat och dryck och det går också 
att chartra båten för privata tillställ-
ningar. Ni hittar till bokningen via 
föreningens egen hemsida msmoa.se

Nu hoppas vi på en fin sommar med 
många resenärer så att Moa kan fort-

sätta trafikera Söderhamns skärgård 
i många år framåt. En skärgårdstad 
behöver en skärgårdsbåt. 
Fakta om M/S Moa: 
Moa mäter 44 bruttoton UR (Uni-
versal Rules, visar att fartyget är mätt 
efter senaste regelverket). Hennes 
längd är 19,47 meter och hon är 4,68 
meter bred. Hennes djupgående är 
2,30 meter. Deplacementet är ca 75 
ton. Fart: ca 7 knop, max 9 knop.

Fredrik Öhlander
Foto: Pressbild

Ingen skärgårdkommun utan skärgårdsbåt

En liten seger 
för landsbygden

Det var mycket roligare samtal mellan Eddie, Helena och Magnus än 
vad som framgår av bilden.

En intervju med Helena Palm Höijer, 
utvecklingschef och Magnus Jääger, 
pedagogisk kvalitetsutvecklare, båda 
inom Sektor Barn och lärande, samt 
Eddie Darakji elev i årskurs 7 vid 
Stenbergaskolan.

Magnus och Helena berättar att 
det inte räcker med att bara lyssna – 
man vill dessutom på ett systematiskt 
sätt ta tillvara elevernas perspektiv 
för att utveckla skolan. Detta utifrån 
vetskapen om att eleverna besitter 
ovärderlig kunskap om undervisning, 
trivsel, stöd och lärandemiljöer.

Sedan hösten 2023 finns därför två 
elevreferensgrupper, en för årskurs 4–6 
och en för årskurs 7–9.  Alla kommu-
nala skolor är med och grupperna utses 
genom att rektorerna nominerar var 
sjunde elev från varje klasslista till att 
ingå i elevreferensgruppen. 

Målet med grupperna är att bygga 
en mer demokratisk och utvecklings-
inriktad skola, där elevernas röster 
bidrar till att forma verksamheten. 

Syftet är att tillsammans samla in idéer 
och kunskap om hur skolan kan göras 
bättre – på riktigt.

Elevreferensgrupperna träffas tre 
gånger per termin via Teams, som 
är ett digitalt mötesforum. Mötena 
leds av Magnus och Helena. Eleverna 
sitter var och en för sig vid egen dator 
med headset. Vad gör eleverna då? Jo 
en hel del berättar Eddie. Förutom 
att lära sig digital mötesteknik disku-
terar man tillsammans med ledarna, 
exempelvis vad som är bra under-
visning, hur man kan få arbetsro, 
och vilken funktion som lovskolan 
har. Efter varje träff sammanställs 
det som eleverna sagt och skickas 
till sektorledningen som diskuterar 
vidare utifrån vad som framkommit i 
både chefsnätverk och med skolornas 
ledningsgrupper. Eleverna får alltid 
återkoppling på vad deras tankar 
lett till. Elevrösterna har också lyfts 
till oss politiker i Barn- och läran-
denämnden för att säkerställa att 

deras perspektiv får genomslag på 
alla nivåer.

Responsen från eleverna har varit 
fantastisk berättar Magnus. Eleverna 
säger att det är roligt, viktigt och 
meningsfullt att vara med, något 
som Eddie instämmer i. Elevrefe-
rensgrupperna har blivit en viktig del 
i sektorns systematiska kvalitetsarbete 
och en konkret satsning på demokrati 
i praktiken där elevernas röster inte 
bara hörs, utan gör skillnad.

Avslutningsvis ger Magnus exempel 
på några elevröster från chatten 

” Jag tycker det är viktigt att vi får 
säga vad vi tycker – det gör skillnad”

” Detta kommer att bli historiskt”
”Super längtar redan”
Tack Eddie, Helena och Magnus!

Margareta Högberg (C)

 Ordförande Barn- och 
lärandenämnden
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Är det dags för en ny 
Hatt för dig också? I jakten på att komma åt den organise-

rade brottsligheten så missar regering-
en målet när det gäller den kriminella 
ekonomin. I Tidöavtalet finns inte en 
enda punkt som tar upp var pengarna 
från den organiserade brottsligheten 
kommer från. Centerpartiets förslag 
på området attackerar den organise-
rade brottsligheten där det gör som 
ondast – i deras plånböcker.

Små företag är 
hårt drabbade

En grupp som ofta inte uppmärksam-
mas, trots att de är en mycket utsatt 
grupp, är landets företagare, framför 
allt de som driver mindre företag. En 
undersökning som branschorganisa-

tionen Företagarna lät göra hösten 
2023 visade på ett växande problem 
med bedrägerier hos deras medlem-
mar. Där uppgav 4 av 10 företagare att 
de hade blivit utsatta för bedrägeri, de 
flesta hade drabbats flera gånger. Det 
rör sig om bluffmeddelanden, bluffak-
turor och att bli uppringd av någon 
som uppges vara från banken eller 
liknande. Det finns tyvärr företagare 
som säger sig vara oroliga för att svara 
i telefon om det är ett okänt nummer 
som ringer. Det säger sig självt att det 
då blir svårt att driva företag på ett ef-
fektivt och lönsamt sätt.

Magnus Svensson (C)
Regionråd i Gävleborg

Gruppledare i Söderhamn

Utmaningar som regionen står inför
•	 9 av 10 kommuner tappar invånare. 

•	 Vi  har en extremt hög arbetslöshet. I 
Tidö-regeringens Sverige har vi bland 
den högsta arbetslösheten Europa.  
Gävleborg är nästan sämst i landet, 
vi har en extremt hög arbetslöshet.

•	 Antalet företagskonkurser i Gäv-
leborg ökar . 

•	 Företag efterfrågar olika former 
av åtgärder för att komma tillrätta 
med kompetensförsörjningen 

•	 Centerpartiet tycker företag är vik-
tiga av många anledningar

•	 Tillsätt kriskommission för små-
företagen

•	 Centerpartiet har lämnat förslag på 
att tillsätta en kriskommission för 
småföretagen i Gävleborg. Detta 
för att näringslivet, akademin och 
kommunerna mer effektivt kan job-
ba gemensamt med regionen. Detta 
avslog regionledningen. 

•	 Nu har vi lämnat förslag om en 
regional utvecklingsnämnd inför 
nästa mandatperiod. Att samla alla 
frågor som stärker vårt näringsliv 
på ett ställe. Vi hoppas få genom-
slag på förslaget då vi är övertygade 
om att det skulle stärka företagan-
det i regionen 

Centerpartiet vill bland annat:
•	 att Region Gävleborg  ska vara Sve-

riges bästa företagarregion
•	 att Region Gävleborgs bemötande 

av företagare inom regionens egna 
verksamheter ska vara bäst i Sveri-
ge, med fokus på god service, god 
kunskap hos personal och ha enkla, 
tydliga processer.

•	 att Region Gävleborg genom sina 
upphandlingar av varor, tjänster 
och entreprenader ska främja lo-
kala företag och små företag. Det 
kan exempelvis ske genom använ-
dande av upphandlingsformen dy-
namiskt inköpssystem (DIS)

•	 att Region Gävleborg blir mycket 
bättre på att följa upp sina avtal vid 
upphandlingar

•	 att Gävleborg Uppsala samverkar 
med länets kommuner, Almi, aka-
demin, företagarna och liknande 
organisationer för att med ge-
mensamma tag skapa bättre för-
utsättningar för ett blomstrande 
näringsliv.

•	 att Almi fortsatt utvecklar sitt 
arbete med fokus på kvinnors fö-
retagande och nyföretagande för 
nya svenskar.

•	 att samarbetet mellan region och 
kommuner stärks när det gäller 
satsningar på infrastruktur och 
utbildningar

•	 att lokalisering och förutsätt-
ningar för nya innovationsdriv-
na företag och forskningskluster 
beaktas vid fysisk planering för 
markanvändning

Centerpartiet är övertygad om att 
Region Gävleborg kan blomstra som 
näringslivsregion. Men det krävs en 
politisk vilja som idag saknas hos re-
gionmajoriteten.

För ett blomstrande näringsliv i 
Gävleborg behövs ett starkare Cen-
terparti. Vi får jobbet gjort!

Magnus Svensson (C)
Regionråd i Gävleborg

Gruppledare i Söderhamn

Företagen – Nyckeln till 
framtidens regionala utveckling
Sedan Moderaterna, Sverigedemokraterna, Kristdemokraterna och Sjukvårdspartiet tog 
över makten i regionen så har tyvärr den regionala utvecklingen prioriterats ner. Detta i 
tider när politiken borde göra betydligt mer. Centerpartiet har försökt hjälpa majoriteten 
att bli mer företagsvänlig - men dom är tyvärr helt ointresserade.

Kriminella nätverk 
påverkar småföretagare

Det är knappt 1,5 år kvar till valet Den 
som någon gång har funderat på att gå 
med i ett parti borde verkligen göra 
slag i saken nu. Det är nu det verkligen 
snackas politik i partierna. Det är nu 
valplanerna börjar tas fram. Det är 
nu de som vill kandidera börjar räcka 
upp handen. Nu är den perfekta tiden 
att gå med. 

Går man med i partiet året innan 
ett val, så får man chansen att både få 
utbildning och kandidera redan året 
efter. Det ger  riktigt mycket energi 
för politiken!

Jag vill också avliva några myter:
1.	 Du behöver inte hålla med om allt 

(det gör ingen, det viktigaste är att 
du håller med om grunddragen, 
sen kan man ju förändra politiken 
internt också). 

2.	 Du behöver inte kunna allt (det gör 
ingen det heller, det viktigaste är att 
du är en normal och vettig person, 
vilket du ju är om du läser det här). 

3.	 Du behöver inte ha oändligt med 
tid. (Du kan lägga allt ifrån en 
minut till en månad om året, det 
avgör du helt själv). 

Jag vill såklart att du blir medlem i 
Centerpartiet. Skriv ditt personnum-
mer samt mejladress och swisha 150 kr 
till nr 123 421 85 33.

Har du preferens för ett annat parti 
så välj det. Politiken behöver mer van-
ligt vettigt folk som sagt. 

Går du med i Centerpartiet nu så lovar 
jag att bjuda på en kopp kaffe /te.

Magnus Svensson (C)
Regionråd i Gävleborg

Gruppledare i Söderhamn
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FÖRETAGARE I F     KUS

Skönhet och välbefinnande på uppgång mitt i stan

Twinkle är ett skönhets-och well-
nesscenter i Söderhamn. Salongen 
har vuxit varje år från starten 2014 
och idag är man 12 verksamma te-
rapeuter under ett och samma tak. 
De finns i centrala Söderhamn i 
nyrenoverade och trivsamma stora 
lokaler på 400kvm. Hit kommer 
kunder för att handla i butiken, gå 
en utbildning eller få behandlingar 
och andra tjänster.

 Emelie Magnusson som startade 
företaget möter upp och berättar hur 
det gick till. Hon fick av en slump en 
utbildningsplats innehållande Spa och 
Hudvård i Östersund. Studierna sked-
de på distans i ett och ett halvt år. Efter 

utbildningen startade hon behand-
lingar i en källarlokal på Norralagatan 
tillsammans med en studiekamrat. 
Redan från början var tanken att varje 
terapeut driver sitt eget företag. När 
fler intresserade kom till flyttade man 
ner i Cityhuset.

Och fortsatte att växa. Nu har man 
plats för 14 terapeuter i nyrenoverade 
lokaler.

Butik, behandlingar 
och utbildning

Idag finns en butik där man kan handla 
olika skönhetsprodukter. Vad sägs om 
en Defuser, en apparat som avger ånga 

med olika dofter.
Behandlingar av många slag, från sty-

lade ögonfransar till Headspa, som om-
fattar spa för bara huvudet. Borttagning 
av tatuerade ögonbryn eller tatuering av 
nya med mera. Man hjälper också till 
med kontakter till externa terapeuter 
som inte finns i huset.

Twinkle i Söderhamn erbjuder 
också utbildning till professionell 
fransstylist, brynstylist och lashlift-
stylist via Sveriges skönhetsskola 
Look by Linn. Här erbjuds du en 
kvalitativ utbildning. Utbildningen 
är ett år och lärare för Look by Linn 

Söderhamn är just Emelie Magnus-
son. Hon är skönhetsterapeut och 
fransstylist sedan 2014 och har 
genom åren vunnit priser i både SM 
och VM. Utöver detta har Emelie 
utbildat ett 100-tal elever och även 
lärarkollegor, samt genomgått kurs i 
utvecklande ledarskap (UL) genom 
försvarshögskolan. 

Kreativt, roligt 
och utvecklande

Alla som arbetar i lokalerna driver 
egna företag med olika inriktningar i 
skönhetsbranschen.

För att det ska bli fruktbart måste 
gruppdynamiken fungera. Emelie 
lägger mycket kraft och energi på att 
det ska bli en miljö där man trivs med 
varandra och kan känna att det är ro-

ligt och utvecklande att gå till jobbet. 
Alla har också sina egna öppettider så 

det är tidsbokning som gäller. Men det 
är alltid någon på plats under affärstid 
10.oo -16.oo.

Trots att man är så många terapeuter 
så söker man ständigt efter personer som 
vill arbeta i ett kreativt, nyfiket och ut-
vecklande team med fokus på personligt 
kundbemötande och kvalité. 

Just nu söks terapeuter som nagel-
terapeut, fotvårdsterapeut, frisör och 
IPL-tekniker, (pulsljusbehandling 
och laser).

Centersyn tackar Emelie Magnusson 
för vänligt bemötande och önskar 
lycka till i framtiden.

Text och foto: 
Kenth Burvall

Minst 50 nya jobb när bandvagnar renoveras i Söderhamn

Skönhets-och wellnesscentret Twinkle ligger centralt i Cityhuset. Emelie Magnusson öppnar 
välkomnande dörren för partners 
och kunder. • Vi utför service med bibehållna

 nybilsgarantier

• Reparationer

• Hjulinställning

• Däckomläggning samt försäljning

www.tappersbilservice.se

VERKSTAD
070-376 24 84
Växelgatan 13B, 826 40 Söderhamn

Sammanlagt ska 800 av försvarets 
bandvagnar renoveras i Söderhamn. 
Det är Nordic Terrain Solutions 
(NTS) som leder det omfattande 
projektet att renovera Försvarsmaktens 
bandvagnar under en fyraårsperiod. 
Arbetet är förlagt i Söderhamn och 
kommer att generera minst 50 nya 
arbetstillfällen i regionen.

– I Hälsingland kommer det, som 
vi bedömer det, bli ungefär 50 arbets-
tillfällen. Det är alltifrån att skruva 
till administrativa tjänster, lärare och 
chaufförer, säger Arne Linding på SPI.

NTS är ett samarbete mellan fem 
svenska industriföretag : Svekon, 
Granit Teknikbyrå, Huddig, Staffare 
och SPI (Swedish Power Improve-
ment). Tillsammans står de för den 
tekniska och logistiska kompetens 
som krävs för att genomföra moder-
niseringen av de åldrande fordonen, 
som har varit i drift sedan 1980-talet.

Ordern värd 
820 miljoner kronor
Det aktuella uppdraget från FMV är 
värt 820 miljoner kronor och omfat-
tar modernisering av bandvagn 206 

och 208. NTS har redan 
tagit fram en prototyp, 
som levererades till FMV 
och Försvarsmakten i 
höstas. Renoverings-
programmet inkluderar 
omfattande tekniska 
förbättringar, bland 
annat uppgradering av 
drivlinor, nytt styrsystem, 
effektivare motorer och 
förbättrad förarmiljö.

För att säkerställa kvalitet och kapa-
citet sker arbetet inom ramen för NTS, 
där varje delägarföretag bidrar med sin 
specialkompetens. 

Ska leva vidare i 15 år till
Försvarets önskemål är att bandvagnar-
nas livslängd ska förlängas med 15 år.

– Av erfarenhet vet jag att de kom-
mer att hålla längre, säger Arne Lin-
ding, som, i brist på pengar för att 
köpa en snöskoter, byggde sin första 
egna bandvagn när han var tonåring. 

Vi lägger in en motor av senaste snitt, 
ett modernt styrsystem till dieselmo-
torn. Det gör att vi med samma utrym-
me i motorrummet får betydligt mer 

effekt och framförallt vridmoment. Vi 
byter växellåda och får fler växelalterna-
tiv. På så sätt hittar vagnen ett optimalt 
varvtal när man kör i terräng. Vi har ju 
byggt ett antal nu där vi har förbättrat 
arbetsmiljön, vilket gör att vagnen är 
avsevärt tystare och miljövänligare i 
den utformning den har när den är klar. 

– Med den teknik vi nu installerar 
får Försvarsmakten ett fordon som är 

både kraftfullare och mer hållbart över 
tid, kommenterar projektledningen 
från NTS.

Vad ska de här band-
vagnarna användas till?
Bandvagnarna är mycket flexibla och 
används av Försvarsmakten i en rad 
olika roller – från persontransport 
i svår terräng till sjuktransport och 

specialinsatser. Vintertid tjänstgör de 
ofta som ambulanser vid flygplatser.
Förutom de 800 fordon som ingår i 
det nuvarande avtalet finns en option 
om att renovera ytterligare 200 band-
vagnar, vilket i så fall skulle höja det 
totala kontraktsvärdet till närmare 1,2 
miljarder kronor.

Kenth Burvall
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Allt för ditt båtliv - Året om!Allt för ditt båtliv - Året om!
Båtar, motorer och

tillbehör - vinterförvaring
och allt därtill!

Nygatan 4, Ljusne • 0270-101 80 • www.båthuset.org

Auktoriserade för:Auktoriserade för:

Vi tar bilder
för körkort
och visum

Köpmangatan 10, Söderhamn. 

Mån–fre 10–18. Lör 10–15

0270-155 76. 

Drop-in

Vi tar bilder
för körkort
och visum

Köpmangatan 10, Söderhamn. 

Mån–fre 10–18. Lör 10–15

0270-155 76. 

Drop-in

Information & bokning • lonnsbuss.se • Tel. 0270-124 20

Läs vår katalog 

onlineeller beställ 

och få den hem till 
din brevlåda!

Gå in på lonnsbuss.se

BOKA DIN NÄSTA 
RESA MED OSS!

Scanna qr-koden 
och läs mer på 
vår hemsida:

”Hela jorden grönskar”
En försommarkonsert med  kyrkokörerna från 
Skog, Söderala, och Norrala-Trönö. 
Måndag 2 juni kl 18.00 i Skogs kyrka
Onsdag 4 juni kl 18.00 i Norrala kyrka 

Välkommen på friluftsgudstjänst!
Varje söndag hela sommaren firar vi gudstjänst ute i na-
turen. Det är skyltat antingen från Trönö eller Norrala 
kyrka. Ta med kaffekorg och egen stol!

”Juninatt”
Huddinge kammarkör sjunger svensk och utländsk 
körlyrik där sommaren och glädjen står i fokus. 
Söndag 22 juni kl 18.00 i Norrala kyrka

Annons centersyn maj 2025.indd   1Annons centersyn maj 2025.indd   1 2025-04-24   10:42:152025-04-24   10:42:15

Familjärt café och lunchservering i
anrika lokaler centralt i Söderhamn
Du är välkommen hos oss oavsett om du vill ha en klassisk mormorsfi ka, en nyttig lunch eller en 
smarrig macka, oavsett vilken kostprofi l du har.
Vi tillagar mat och bakar större delen av utbudet utan gluten, laktos och mjölkprotein.
Följ gärna vår Facebooksida och Instagram för att se vår aktuella månadsmeny - ofta med 
lokalproducerade ingredienser.
Galleri och konstförsäljning med månadens lokala konstnär.

Café Rådis

Fikasugen?
Välkommen � ll oss på klassisk 
mormorsfi ka, lunch eller en
smarrig macka, oavse�  vilken 
kostprofi l du har. Vi har hembakt 
fi ka och bröd med och utan 

l t l kt h jölk t i

Si� a utomhus? Ta med hem? 
Hämta utanför? Boka eget rum? 

Bara � � a på konstgalleriet?
Välkommen, vi fi xar det mesta!

Oxtorgsgatan 21, Söderhamn
Tel: 076-1122457

Fd Rådhuskonditoriet

Fikasugen!Familjärt café och lunchserv
anrika lokaler centralt i Söde
Du är välkommen hos oss oavsett om du vill ha en klass
Fikasugen?
Välk �ll å kl i k

Si�
Häm

BFikasugen!
Välkommen till oss på en klassisk mormorsfi ka, lunch eller en 
smarriga macka, oavsett vilken kostprofi l du har. Vi har hembakt 
fi ka och bröd med och utan gluten, laktos och mjölkprotein.
Även rawfood och vegan.
Sitta utomhus, ta med hem eller hämta utanför, boka eget rum 
eller bara titta på konstgalleriet?
Välkommen, vi fi xar det mesta!

ering i
rhamn
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Fd Rådhuskonditoriet

Varmt välkomna, önskar Malin och Per

Café Rådis
OXTORGSGATAN 21 • MÅN - FRE 8-18 • LÖR - SÖN 10-16 •

fi ka och bröd med och utan 
gluten, laktos och mjölkprotein. 
Även rawfood och vegan. 
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Fd RådhuskoCAFÉ RÅDIS

Fd Rådhuskonditoriet, Oxtorgsgatan 21, Söderhamn, tel 076-112 2457
Öppet mån-fre 8-18, helgdagar 10-16. Öppet alla dagar utom midsommarafton och midsommardagen

Hatt ger ny motivation
Nästa val är närmare än vad man kan tro. 
Redan nu inleder Centerpartiet nominerings-
arbetet inför riksdags- och regionvalen 2026. 
I november ska valsedlarna fastställas.

Ingen har missat att det varit en turbulent 
tid inom Centerpartiet och jag har inte varit 
helt säker på om jag vill försöka bli omvald i 
regionpolitiken.

Partiledaren Muharrem Demirok avgick 
under våren. Det fanns ett missnöje med 

att han redan utsett Magdalena Andersson till 
partiets statsministerkandidat. På ett sätt kan 
jag förstå frustrationen. Få centerpartister vill 
bli riksdagsledamöter för att driva socialistisk 
politik. Risken är uppenbar att Centerpartiet 
som liberalt borgerligt parti skulle bli ensamt 
och rätt maktlöst i en rödgrön regering.

Samtidigt är det verklighetsfrånvänt att i 
dagens parlamentariska läge se något alter-
nativ, om det inte ska innebära samarbete 
med Sverigedemokraterna. Misstanken blir 

därför att Murres kritiker är öppna för en 
sådan kursändring. Om en sådan blir verklig-
het, är inte jag beredd att vara med längre. En 
viktig anledning till att jag engagerade mig 
politiskt, var att motverka den samhällsför-
ändring som är Sverigedemokraternas mål. 
De säger ju tydligt att liberalismen är deras 
huvudmotståndare.

Jag skickar krönikan till tryckeriet da-
gen efter att Anna-Karin Hatt valts till 

Centerpartiets nya partiledare. Redan när 
nomineringen offentliggjordes gav hon mig 
tillförsikt för partiets framtid och faktiskt 
rätt mycket ny motivation, kraft och lust att 
fortsätta arbeta politiskt.

Visst finns en liten oro över att hon inte 
redan från början gav ett klart besked i 
SD-frågan, men jag har mycket svårt att se 
att hennes politiska budskap går att förena 
med ett SD-samarbete.

Jag vill inte att Centerpartiet ska vara ett 

intresseparti för jordbrukare. Vårt uppdrag 
är att driva en politik för att skapa förutsätt-
ningar för många sätt att leva, både i stad och 
på land, men jag tror att Anna-Karin Hatts 
tid inom LRF kan övertyga tvivlarna om att 
Centerpartiet inte övergivit landsbygden och 
de gröna näringarna.

Hennes tid i tjänsteföretagens arbetsgi-
varorganisation gör mig också tryggare 

i att Centerpartiet kommer fortsätta att se 
fri företagsamhet och marknadsekonomi 
som viktiga beståndsdelar i det samhälle vi 
vill skapa.

Jag hade inte koll på den viktiga roll 
Anna-Karin Hatt spelade bakom ridån i 
uppbyggnaden av Alliansregeringen. Som 
it-, region- och energiminister hade hon 
ingen framträdande roll. Därför överraskade 
det mig att hon är en så god talare. Jag tror 
hon blir en stor tillgång i valrörelsen och 
kommande debatter! 

Joakim Westlund
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Sveriges ekonomi står inför stora utmaningar. 
Under 2024 gick över 10 000 företag i kon-

kurs, och 20 000 färre företag startades än året 
innan. I Gävleborg har 11 företag redan lagts 
till konkurslistan i februari. Sverige har redan 
höga arbetslöshetstal i EU, och denna negativa 
trend hotar landets framtid. Småföretagen, som 
skapar jobben och finansierar välfärden, kvävs 
av höga kostnader och byråkrati.

Att enbart lita på Riksbanken eller global 
konjunktur räcker inte. Sverige behöver 
bättre villkor för företagande, där tillväxt 
och nya jobb står i fokus. Arbetslinjen har 
varit viktig men fokuserar endast på att fler 
ska arbeta – inte på att skapa de jobb som 
behövs. Därför krävs en företagarlinje som 
sänker kostnader, förenklar regler och stär-
ker kompetensförsörjningen.

För att stärka företagen krävs:
1.	 Lägre kostnader – sänk arbetsgivaravgifter 

och bolagsskatt istället för att förlita sig på 
statliga stöd.

2.	 Reformerad arbetsmarknad – anpassa regler 
för småföretag, begränsa stridsåtgärder och 
modernisera Medbestämmandelagen.

3.	 Minskad regelbörda – gör förenklingsråden 
permanenta och minska administrationen 
som hindrar företag.

4.	 Stärkt kompetensförsörjning – utveck-
la yrkesutbildningar i samarbete med 
arbetsgivare, förändra resurstilldelningen 
till högskolor och involvera privat sektor 
mer aktivt.

5.	 Slopa oskäliga avgifter – stoppa orimliga 
kostnader för myndighetsinspektioner 
som belastar företag och skapar felaktiga 
incitament.

Sveriges ekonomi har stagnerat, och utan kraft-
fulla reformer riskerar vi fortsatt hög arbetslös-
het och svag tillväxt. Småföretagen måste ges 
bättre förutsättningar att växa, skapa jobb och 
stärka landets ekonomi.

En företagarlinje med sänkta kostnader, 
enklare regler och bättre kompetensförsörj-
ning är avgörande. Sverige behöver en nystart 
där företagande och jobbskapande priorite-
ras – det är nyckeln till ökat välstånd och en 
starkare framtid!

Magnus Demervall,
VD Företagarna 

Johan Södergren 
Regionchef Företagarna 

Mellansverige

Inga företag, inga jobb!

Låt skogsägargLädjen växa
Med oss kan du prata skog, goda virkesaffärer och andra glädjeämnen. 

Hör av dig till mig när du behöver någon som hjälper till att förverkliga 
dina mål med din skog.

Läs mer på holmen.com/skog

Johan Lydén
Virkesköpare 
070-561 63 73
johan.lyden@holmen.com
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I huv’et på en CENTERPARTIST
Tidningsrubrikerna när det handlar om 

USA:s tullbeslut är stora och skrämman-
de. Jag har förstått att Trump är övertygad om 
att det är bra för USA och att han struntar i 
vad som händer i resten av världen. Inte känns 
det bättre av att jag genom åren har tyckt att 
en av hans främsta medarbetare, Elon Musk, 
är en man i min smak. Jag har alltid varit 
intresserad av astronomi och han har varit en 
man som bygger raketer som tar människor 
upp till rymdstationen och planerar för resor 
till Mars. Till detta kommer att han även varit 
drivande och framgångsrik när det gäller att 
bygga elbilar, som behövs för att rädda vår 
miljö, alltså något av en miljöhjälte.

USA har länge varit världens rikaste land 
och även det som gett mest bistånd. 

Nu skall man med Musk som entusiastisk 
verkställare lägga ned USAID för att minska 
statens kostnader. Det har redan slagit hårt 
mot de allra svagaste i världen och visar på en 
hänsynslöshet som jag inte förstår. Världens 
rikaste land agerar så här! Musks Hitlerhäls-
ning ger obehagliga associationer.  Jag känner 
inte längre igen det land som jag för en gång 
för inte så länge sedan beundrade.    

Det är ju inte enbart bistånd det handlar 
om, Trump verkar även anse att Europa 

skall hantera Ryssland utan hjälp från USA. 
Det känns inte bra men där är det inte en 
fråga om att slå på den som redan ligger och 
det tror jag att Europa kan hantera, särskilt 

när Tyskland har fått en ny ledare som det 
verkar vara lite ”drag” i. Det kanske är på 
tiden att Europa står ”på egna ben”. Trump är 
ingen man kan hålla i handen när det blåser, 
det verkar ont om det som kallas sunt förnuft 
där. Hans vicepresident verkar inte heller ha 
så mycket av den ”varan”. Det kom fram rätt 
tydligt under hans resa till Grönland. Då 
hade jag betydligt större respekt för Trumps 
vice under den första perioden, Mike Pence. 
Han kunde tänka själv och kanske hjälpte till 
att ”hålla igen” lite.

För att ett land ska kunna ”stå på egna ben” 
är det nog en förutsättning att man inte 

behöver importera mat. Vi har i dag en själv-
försörjningsgrad på ca 50 %. Därför tycker 
jag att det är bra att vår regering tänker satsa 
på att, citat, ”bygga upp beredskapen inom 
sektor livsmedelsförsörjning steg för steg”. 
Man tänker satsa ca 2,4 miljarder för perioden 
2025-2028. Det är långt ifrån tillräckligt, men 
kanske en god början. Vi har mycket att lära 
av Finland, som ligger på 80%. 

Det är bara att hoppas att man börjar 
uppbyggnaden snarast och att det inte 

blir som med klimatpolitiken, där det finns 
många löften om vad som skall hända om 20 år, 
men absolut ingenting om vad som ska hända i 
vår nära framtid. Där har klimatpolitiska rådet 
kritiserat regeringen för att den förda politiken 
leder till att Sverige sticker ut med kraftigt 
ökande utsläpp. Bara när det gäller biltrafiken 

ökade våra utsläpp med 18 % under 2024.

Även i övrigt ökade utsläppen kraftigt, 
vilket kan innebära att Sverige kan få 

svårt att klara EU-kraven fram till 2030 när 
det gäller att minska utsläppen. Detta har lett 
till att miljöjuristerna och Naturskyddsför-
eningen under fjolåret anmälde den svenska 
regeringen för att inte klara klimatmålet. Om 
EU-kommissionen bedömer att vi bryter mot 
EU:s lagstiftning riskerar Sverige böter. Även 
Tyskland, Irland och Frankrike är anmälda. 
Våra närmaste grannar har klarat sig bättre.

Debatten kring kärnkraft fortsätter, nästan 
70% av den förväntade ökningen av 

elbehovet beror på tre stora projekt¸ Stegras, 
SSAB:s och LKAB:s planer på att producera 
fossilfritt stål samt flera företags målsättning 
att producera klimatneutral betong, som alla 
har det gemensamt att de drar mycket energi. 
Även om en del blir verklighet så ser vi ju Nort-
hvolt och för många år sedan Stålverk 80, att 
det kan bli för samhället väldigt dyra drömmar. 
Som världen ser ut nu kan jag tycka att det 
vore bättre om vår regering ville ligga lite lågt 
när det gäller utbyggnad av kärnkraften. Den 
kanske inte kommer att behövas, åtminstone 
inte alls i den omfattning som planeras. 

Jag noterar att vi har fått en ny, för mig lite 
olustig debatt. Vi har för få äldreboenden 

i landet. Nu ser jag i pressen att Förvaltnings-
rätten har slagit fast att särskilt boende inte 
måste erbjudas inom den egna kommunen. 

Det tycker jag är ett svek mot oss äldre. Jag 
tyckte att det var besvärligt för en del år sedan 
när min far inte fick komma till Hedbacka 
direkt, men det löste sig så småningom. Även i 
den elektroniska tid vi lever i nu så tror jag att 
man mår bra av att träffas ”på riktigt” ibland.

ALVAR MAGNUSSON  (C) 
Sund, Söderala

Företagarna Movexum – hjälper företag med innovation
Målet för Movexums 16 anställda är att ha kontakt med cirka 
150 personer per år som vill ha hjälp med att förverkliga sina 
innovativa idéer. Av dessa går ungefär en tredjedel vidare 
med olika typer av insatser.
I en intervju med Movexums VD, 
Ulrika Malmqvist, säger hon: ”Min 
drivkraft är att bidra till att utveckla 
den plats där jag lever och verkar. Jag 
vill ta tillvara på den stora potentialen 
hos innovativa människor. De kan 
genom sina kompetenser forma idéer 
som löser stora problem. Utmanande 
problem som vi som individer och 
samhälle står inför. 

Genom Movexum kan vi bidra med 
spetskunskap och resurser som mins-
kar riskerna och ökar sannolikheten 
för att både lösa problem och bygga 
företag. Något som också bidrar till 
arbetstillfällen i vår region. På så sätt 
stärker vi människor. Vårt län och 
Sverige kan behålla sin välfärd i en 
fortsatt ledande position som inno-
vationsland.”

Innovation
Målet för Movexum är att se till att fle-
ra innovationer, dvs unika idéer, växer 
fram i Gävleborg. Innovation kanske 
man förknippar med avancerade tek-
niska lösningar. Det är det också men 
även förbättringar och nya använd-
ningssätt och andra nytänkande idéer.

Hur jobbar man då för att uppnå 
detta mål? Movexum ordnar ibland 
seminarier och vill vara ute i länet där 
människor möts. Prata med människor 
om vilken unik idé de har och hur den 
skiljer sig från existerande lösningar. 
Ett stort fokus läggs på just entrepre-
nörer och göra dem medvetna om 
vilken hjälp som finns att få och göra 

det begripligt hur man går tillväga för 
att få idén att lyfta och bli basen för ett 
företag. En stor del av stödet som ges 
är i form av företagscoacher. 

Hjälpen som ges 
Konkret handlar det mesta om att 
stötta innovatörerna i sin roll som fö-
retagsgrundare beroende på vilken roll 
den har i botten. Man utgår från treen-
igheten; människan– idén – företaget. 
Vad har grundaren för bakgrund med 
sig in i företaget, vilken unika prägel 
har idén, hur bibehålls försprånget till 
konkurrenterna – och alla pusselbitar 
som krävs för att få igång ett företag 
med tips om hur man kan hitta finan-
siering. 

Av de ungefär 50 företagen som 
får aktivt stöd varje år blir ungefär 
10 procent växande företag med en 
återkommande kundbas på kort tid. 
Övriga är enmans-/fåmansföretag eller 
tar längre tid på sig på sin tillväxtresa.

Överlevnadsprocenten för dessa 
företag är mycket hög – nästan 80%.

Regionen beställare
En stor del av finansieringen kommer 
från Region Gävleborg som också är 
beställaren. I övrigt så står Vinnova 
för en del samt 4 kommuner har ett 
partnerskapsavtal, däribland Söder-
hamn. Movexum har inget eget kontor 
i Söderhamn utan samarbetar med 
Näringslivsenheten och nyttjar CFL 
för sitt arbete.

På frågan om effekt av insatsen i sam-
hället svarar Ulrika att investeringen 
är mycket värdeskapande. En analys av 
medverkande företag sedan 2012 ger 
vid handen att samhället får tillbaka 
sex gånger pengarna, från bolagsskatt 
och personalskatt.

Mats Leivig
Foto: Movexum 

Företagarna är en ideell organisation 
som arbetar för att förbättra villkoren 
för företagare i Sverige.

Företagarna företräder i Sverige 
över 60 000 företagare och har 250 
föreningar. Företagarna är partipo-
litiskt neutrala och arbetar demo-
kratiskt utifrån våra medlemmars 
intressen.

Företagarna erbjuder nätverk, kun-
skap och förmåner samt driver utveck-
lingen för ett bättre företagsklimat, så 
att företagare får rätt förutsättningar 
för att kunna utveckla sin verksamhet 
och nå sina mål. Detta får positiva 
konsekvenser för samhället genom 
fler personer i självförsörjning och 
fler arbetstillfällen. Därför kallas fö-
retagarna för samhällsbärare.

I Söderhamn finns drygt 100 med-
lemmar i Företagarna. Av dessa så är 
7st med i styrelsen, samt 2 valbereda-
re. Alla dessa är företagare och driver 
själva någon typ av verksamhet i Sö-
derhamn.

Styrelsens uppgift är att lyssna till 
och lyfta medlemmarnas intressen och 
svårigheter, skapa tillfällen för nätver-
kande t.ex. AW och medlemsmöten 
samt kan stötta vid medlemsfrågor 
och jobba med frågor mot politiken.

”Som ny ordförande vill jag få en 
närmare relation med våra medlem-
mar, så jag slipper killgissa. För mig är 
det sociala mellan företagare viktigt. 
Då kan vi stötta och lära av varandra.” 
säger Per Elmefors

”När vi vet vad våra medlemmar 
vill så kan vi påverka våra politiker 
och tjänstemän på ett bättre sätt. Vi 
kan lägga styrelsens energi där den gör 
bäst effekt.”

Det finns 1911 företag i Söder-
hamns kommun 1116 är aktiebolag 
och 723 är enskilda firma 90% av 
dessa har färre än 5 anställda 99,2% 
har färre än 50 anställda

De små företagen bidrar till 26% av 
skatteintäkterna i Söderhamn. 3909 
personer jobbar i små företag, det är 
37% av samtliga jobb i kommunen.

Företagarna Söderhamn har bra 
kontakt med Söderhamns kommun 
och andra lokala företagarförening-
ar. Och tillsammans med dessa har 
Näringslivsrådet skapats för att stärka 
kontakten och jobba för hela Söder-
hamns näringsliv. 

I samverkan med andra företagar-
föreningar såsom Handel Söderhamn, 
Söderhamns kvinnliga företagareför-
ening, Industrigruppen mfl så arrang-
eras gemensamma medlemsträffar 
och event.

Per Elmefors 
Ordförande Företagarna 

Söderhamn
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Sommar med loppis och allsång i stan
Jag träffar Emma Svedberg från 

Handel Söderhamn på Aidas café 
för en pratstund.  Ofrånkomligt så 
kommer vi nästan direkt in på om-
världsproblem och hur de kan påverka 
handeln i en stad som Söderhamn. 
Men dessa problem till trots så går 
vi mot en sommar då Söderhamn 
som skärgårdstad lever upp det där 
lilla extra. Mindre städer tenderar att 
sluta upp på ett annat sätt än stora och 
arrangemangen i Söderhamn brukar 
alltid få många besökare. De senaste 
åren har vi också sett att vi fått nya tu-
rister som hittar till oss i Söderhamn, 
berättar Emma.

Emma berättar också att det lokala 
shoppandet är förhållandevis stort 
i Söderhamn och det säljs rekord-
många presentkort genom Handel 
Söderhamn. Dessa kan användas hos 
cirka 80 lokala företag som är anslutna 
medlemmar. 

I år är det också två nyheter. Den ena 
är loppis på gågatan och den andra är 
allsång i Strykjärnparken. 

Loppisen är planerad att hållas 

andra fredagen i månaderna maj, juni, 
juli och augusti. Vill man vara med 
och sälja så kontaktar man Emma på 
Handel Söderhamn, 
emma@handelsoderhamn.se.

Allsången kommer ske på tisdagar 
i juli månad och varje allsångstill-
fälle kommer att ha en hemlig gäst. 
I samband med Pride den 15:e juli 
är det Allsång i Strykjärnsparken – 
Pride edition. 

Allt sker under affärernas öppetti-
der och på så sätt skapar arrangemang-
en ett mervärde för affärerna. Emma 
poängterar att Söderhamn ska vara 
en stad som man vill hänga i och vara 
stolt över. 	

Några andra arrangemang som 
sticker ut lite extra är tjejkvällen den 
30:e oktober, första advent den 30:e 
november och nyårsshowen där plat-
sen ännu inte är spikad.

För att ta del av allt som händer, se 
till att följa Handel Söderhamn på 
Facebook och Instagram. 

Fredrik Öhlander
Handel Söderhamns Emma Svedberg och Fredrik Öhlander diskuterar vad som ska hända på 
Köpmangatan i sommar. Foto: Astrid Öhlander.

Din elektriker

en del av

SÖDERHAMN
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Vi vill också utveckla det förebyggande arbetet för barn  och unga, 
som riskerar att hamna snett eller drabbas av psykisk ohälsa.
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- Handla mat eller göra andra ärenden
- Montera möbler, skruva upp tavlor eller 

utföra enklare byggarbeten
- Bära möbler eller packa vid flytt
- Hämta eller leverera saker med bil
- Rensa garage, förråd eller utföra andra 

städarbeten
- Hjälpa till med trädgårdsarbete, som att 

kratta löv eller vattna växter
- Hundvakt och djurskötsel

Boka enkelt online 
order@catchme.se

eller via tel: 08 100 108
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SöderhamnsAndan startades i början 
av 1980-talet som en motkraft till 
det sviktande konjunkturläget som 
gjorde att 2500 arbetstillfällen 
försvann på 10 år. År 1984 fick 
initiativet formen av en förening, en 
supporterklubb för Söderhamn, som 
även betecknades som en motstånds-
rörelse mot liknöjdheten. Föreningen 
bars av idérika personer som stöttade 
nytänkande och uppfinningar som 
i sig bidrog till en ökad regional 
utveckling. Under en period var 
föreningen mest känd för de årliga 
“Återvändardagarna”. 1985 blev det 
en hel vecka med ett fikakalas med en 
Tuppkaka som tog hela Köpmanga-
tan i anspråk. Många Söderhamnare 
kommer säkert ihåg. 

Föreningen har alltid haft ett mål 
att driva medlemmarnas idéer till 
handling. Under åren har föreningen 
drivit olika samhällsprojekt i växlan-
de tempo och omfattning. År 2015 
genomförde SöderhamnsAndan 
bland annat projektet att rusta upp 
Stugsundskajen med ställplatser och 
tillhörande servicehus. Driften av 
fastigheterna överlämnades sedan till 
kommunen och idag är ställplatsen 
populär bland turister och närbesö-
kare sommartid.Efter en tid av lägre 
aktivitet i SöderhamnsAndan ville 
Jenny Näsström-Lindgren åstad-
komma en nystart och utveckla den 
vidare. Jenny gick med i styrelsen, 
hämtade inspiration från Järvsör-
ådet och initierade idén att forma 

en stödjande funktion för Söder-
hamnsortens föreningar, företag och 
privatpersoner. Föreningen sökte och 
fick pengar från Swedbank Ägarstif-
telse i Söderhamn och anställde Stina 
Skoglund som projektledare på 20%. 

Det SöderhamnsAndan vill åstad-
komma är att stärka Söderhamn med 
en enande kraft över verksamheters 
gränser. Det finns många engagerade 
personer i Söderhamn men även 
många som står utanför etablerade 
nätverk. Dessa vill man försöka fånga 
upp och aktivera. Och få igång den 
positiva kraften för att driva staden 
framåt. Från Järvsörådet har man 
hämtat inspiration till strukturen 
för det blivande samverkans- och 
informationsforumet. Forumet ska 
anta en påhittig och kreativ anda och 
resultera i arbetsgrupper som sätter 
idéerna i verket och skapar föränd-
ring. Forumet kallar föreningen för 

”Gör’t”. Det ska inte bara stanna vid 
idéstadiet! Fokuset just nu är göran-
det som hörs på uppmaningen och 
namnet “Gör’t”.

Inledningsvis behöver föreningen 
samla lämpliga personer till styrelsen 
som ska väljas under årsmötet i augusti. 
Parallellt med det fortsätter föreningen 
att arbeta för att finslipa på forumets 
struktur innan det lanseras och öppnar 
upp för skapandet av blivande arbets-
grupper. Resan vidare beror på vilka 
idéer som uppstår ur Gör’t. Känner du 
dig manad, hör av dig till Stina Skog-
lund eller via länken nedan.
https://www.soderhamnsandan.se/
Kontakta projektledare Stina Skog-
lund: Stina@soderhamnsandan.se / 
073-801 15 03 om du vill bidra till 
SöderhamnsAndan.

Text och foto: 
Mats Leivig

Sommarens öppettider
21 juni - 31 augusti
Öppet alla dagar kl 11-17

erik-anders.se

SöderhamnsAndan växlar upp med GÖR’T

GÅRDSBUTIK & CAFÉGÅRDSBUTIK & CAFÉGÅRDSBUTIK & CAFÉ
Försäljning av vår egenförädlade fisk,
kaffe, glass, hembakat och smörgåsar.

Försäljning av vår egenförädlade fisk,
kaffe, glass, hembakat och smörgåsar.
Försäljning av vår egenförädlade fisk,
kaffe, glass, hembakat och smörgåsar.

Eget fiske Egen förädlingEget fiske Egen förädling

Välkomna till Westlunds på Udden!
Tel 070-327 62 33, 0270-321 19
http://www.facebook.com/SkarsaRokeri

Vi finns längst ute vid havet,
på andra sidan hamnen vid

vändplanen i Skärså.
www.skarsarokeri.se

HÅLLBAR UTVECKLING
Illustration från SöderhamnsAndans barndom som illustrerar hur 
det kan bli om alla drar åt samma håll, av Sven-Mikael Mickelsson.

Tel. 070-220 22 83
www.perukhjalpen.se

Tel. 0270-426 085
bokadirekt.se

Lina
Frisör

Betalplaner är vanliga. 
Vår betalplan är unik.
Genom att fördela dina skogspengar över fl era 
år i en betalplan hos oss får du en  ränta som tål 
att  jämföras - eller vad sägs om upp till hela 3%*.

Välkommen att prova vårt räkneverktyg på 
 storaenso.com/skog för att se vad som passar dig!

Andreas Lund
070-250 98 57
andreas.lund@
storaenso.com

*Gällande ränta november 2021

Söderala
Tidsbokning: 070-359 69 90

ring Philip 070-7692423 
eller mejla karin@gronfront.se

                   

trädgårdsmästare i söderhamn
rensning av rabatter
trädgårdsdesign

gräsklippning
boka beskärning juli-sep

 www.gronfront.se

Ofta förknippar man hållbar utveckling med miljö- och klimatfrågor. Men Agenda 2030 som 
beskriver målen inom hållbar utveckling innehåller mycket mer: även ekonomisk- och social 
hållbarhet. SöderhamnsAndan och dess målsättning är ett bra exempel på social hållbarhet.

Stina Skoglund och Jenny Näsström-Lindgren jobbar intensivt 
för att sjösätta Gör`t.

Tove
Frisör

Emma
Frisör & 

perukspecialist

Tove
Massör
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Tillsammans bygger vi  
framtidens gröna Söderhamn
När Söderhamn framtidsbygger blir Storgrundet havsvindpark ett 
nyckelprojekt. Med en årlig elproduktion som motsvarar drygt hälften 
av elanvändningen i hela Gävleborg skapar vindkraftparken ringar på 
vattnet som når långt bortom ren, förnybar el till samhället och företagen 
här. Vindkraften möjliggör också en lång och cirkulär värdekedja av nya 
verksamheter: produktion av vätgas, e-bränsle för transportsektorns 
omställning, lokal matodling samt andra restströmmar av värde för 
befintlig industri och nyetableringar.

Följ med på resan – läs mer  
om Storgrundet havsvindpark här:

21 september är det kyrkoval men det 
går att förtidsrösta redan från 8 sep-
tember. Varför är det viktigt att rösta 
i kyrkovalet?

– Kyrkovalet är den största manifest-
ationen för demokrati i vårt land, vid 
sidan av de formella valen till samhäl-
lets beslutande organ. Nära 700 000 
människor röstade i senaste kyrkovalet. 
Ändå är det bara cirka 13 procent av 
alla kyrkotillhöriga. Varje röst väger 
därför mycket tungt.

Centerpartiet är en garant för den 
öppna folkkyrkan med närvaro i 
hela landet. – Så länge vår folkrö-
relse har funnits, har många av våra 
medlemmar varmt engagerat sig i 
Svenska kyrkan. I dag är vi tusentals 
centerpartister som är delaktiga i 
församlingarnas arbete. Vi kokar 

soppa till luncher, samlar in pengar 
till internationellt arbete, är kyrkvär-
dar eller aktiva i annat ideellt arbete. 
I kyrkans beslutande organ bidrar vi 
därför både med likavärdesprincipen 
och med praktiska erfarenheter.

– För oss i Centerpartiet fortsätter 
kampen för den öppna folkkyrkan, 
som inte frågar vem du är, hur du tror, 
inte ens om du tror, utan som välkom-
nar alla som vänder sig till kyrkan. 
Enligt kristen tro är människan skapad 
till Guds avbild, och då finns det för-
stås en mening i att vi människor är så 
olika varandra. Alla duger. Alla är lika 
viktiga och lika välkomna.

Glöm inte bort att det är val den 21 
september!

Berit Magnusson

Snart är sommaren här!
Vi har utrustning för att underlätta sommarens jobb

Sockenvägen 31, 826 61 Söderala

Redskap för entreprenadmaskiner:  www.redskaparna.com

Tel: 0270-28 73 50
Bengt Jansson 070-516 38 33

RedskaparnaR

Vi tillverkar och säljer bl.a
planeringsskopor, avjämningsbalkar,

pallgafflar, betongblandare, plogar och sandspridare.

Vi utför legosvetsning.

Vi reparerar skopor och plogar.

Vi säljer slitdelar till skopor och plogar.

TAKE-AWAY  MATLÅDOR  LUNCH  CATERING

Mån-Fre 
11.00 - 14.00

Telefon 
0707-47 47 61

Kyrkovalet - det bortglömda valet

Ulrika Eleonora kyrkan i vårskrud.
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MATAKUTEN 
öppnar i maj!

Vi vill hjälpa utsatta familjer och
enskilda i samhället, genom 
att samla in överskott av 
livsmedel från våra butiker.

Varorna kommer att delas ut 
kostnadsfritt  till behövande.
Vill du vara med och hjälpa,
swisha gärna en gåva!
Swish nr: 123-3584273

Adress: Norra Kungsgatan 37

Skale	Skafferi	
Söderala	Bigård/Helsingesparris	

	 	 	 	 -Olika	sorters	mjöl	och	produkter	av		
	 	 	 	 		Kulturspannmål:	Ekologiskt	/Krav 
	 	 	 	 -Honung 
	 	 	 	 -Marmelad 
	 	 	 	 -Sparrisplantor 
	 	 	 	 -mm 

Gårdsbutiken	ligger	i	Söderala	
Skale	905	Öppettider	se	Hemsida	skaleskafferi.se 

 
 
 
 
 
 
 

Teckensnittet	jag	använder	till	rubrik	heter	Flair	Roman	har	den	inte	på	den	här	datorn	du	ser	den	på	min	
hemsida	eller	ta	någon	liknande		bilden	flaskor	och	burkar	i	proportion	vill	gärna	se	korrektur 

Mvh	Annika	Sahlin	070-3185788 
 
 
 
 
 
 

Skale Skafferi
Söderala Bigård

•	Olika sorters mjöl och produkter av 
Kulturspannmål: Ekologiskt/Krav • Honung 
• Marmelad • Sparrisplantor • mm.

Gårdsbutiken ligger i Söderala, Skale 905
Öppettider se www.skaleskafferi.se
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T Vår industri går för högtryck!
Med Rundvirke Skog får du maximalt 
råvaruutnyttjande genom optimering av 
samtliga sortiment och goda skötselråd för 
din skog.
Förädling av ditt tall och grantimmer sker 
lokalt i Marmaverken i Söderhamn och 
Östanåsågen i Edsbyn.

Kontakta mig så ser jag över vilka 

Hans Berglöw
Virkesinköpare
Söderhamn
0270-627 07
070-205 31 07
hans.berglow@
rundvirkeskog.se

Claes Ringman
Virkesköpare
073-271 36 60
claes.ringman@rundvirkeskog.se
www.rundvirkeskog.se

Namn: John-Erik Jansson
Ålder: 52 år
Bor: Siggesta, Söderala
Familj: Fru, 24-årig dotter och 
20-årig son
Politiskt uppdrag: Kommun-
styrelsens ordförande i Söder-
hamn sedan 2018.
Arbete: 17 år som räddnings-
chef i Söderhamn och södra 
Hälsingland, sedan 2013 ska-
dechef på Dina Försäkringar, 
en tjänst han är tjänstledig från.
Intressen: Idrott, har både va-
rit spelare och ledare, både i fot-
boll och bandy. Jakt, både älg-
jakt och småvilt. Har just nu tre 
jakthundar.

FAKTARUTA

John-Erik Jansson:

Redo för en peri od till

John-Erik Jansson är beredd för ytterligare fyra år som kommunalråd. 
-Jag vill gärna vara med och se resultaten av de arbeten vi startat, 
säger han. Foto: Gunnar Olsson

kulturerna att smälta samman. Det 
är något jag tror de arbetar med 
fortfarande. Nu har vi ju även ge-
mensam räddningschef med Hu-
diksvall och Nordanstig, så arbetet 
har utvecklats ytterligare.

Vid sidan om infrastrukturfrågor 
är fördjupade samarbeten mellan 
hälsingekommunerna något han 
själv tycker att han arbetat särskilt 
mycket med under tiden som kom-
munalråd.

Positiv utveckling
Han tycker det finns flera tecken på 
en positiv utveckling i Söderhamn.

-Vi har ett bra samarbete med fö-
retag och fastighetsägare. Vi satsar 
stort på området runt Resecentrum 
och planerar för utveckling i cen-
trum, inre hamnen och i de norra 
delarna av staden. Även kommu-
nens landsbygd ska lyftas inom 
ramen för ett landsbygdsprogram 
och tillväxtfrågorna i stort.

Samarbetet med de andra Al-
lianspartierna har också fungerat 
bra.

-I stort sett i allt förutom de-
batten om havsbaserad vindkraft. 
Det får vi räkna med kommer upp 
mycket under valrörelsen. Vår lin-
je från Centerpartiet har varit väl-
digt tydlig. Vi behöver göra en om-
ställning. I andra delar av världen 
försvinner öar under vattenytan 
på grund av klimatförändringar. 
Sedan ska vi ju göra det utan stör-
re påverkan på miljön än nödvän-
digt. Det är inte meningen att vi 
ska bygga sönder vår skärgård och 
byggs det enligt översiktsplanen 
och de aktuella planerna, så kan 
det vara nog i det här läget.

Han kan tänka sig att kommun-
ledningen kan få kritik för att de 
inte lyckats bättre med integratio-
nen. Han medger att det är en svår 
fråga att arbeta med och att man är 
beroende av att olika samhällsak-
törer och näringslivet samarbetar.

Söderhamns kommun har beslu-
tat att inte lägga ner någon skola. 
För Centerpartiet är det en hjärte-
fråga att det ska kunna finnas sko-
lor även på landsbygden.

-Men då är det viktigt att vi 
är beredda att satsa resurser så 
att skolan blir likvärdig. Lands-
bygdsskolorna får inte bli några 
b-skolor.

Erfarenheten som ledande tjäns-
teman i kommunen har bidragit till 
att han tydligare inriktat sig på att 
arbete med de strategiska frågorna.

-Jag har aktat mig från att vara 
ute och peta i detaljer i verksam-
heterna, även om jag kan känna 
lust till det ibland.

Även om han var lite trött på den 
kommunala verksamheten när han 
bytte arbete, fanns ändå en läng-
tan tillbaka.

-Jag har ett jättebra jobb på Di-
na. Det har jag kvar och dit kan 
jag gå tillbaka den dag jag lämnar 
politiken, men det jag saknade var 
att få vara delaktig i samhällsfrå-
gorna. Som räddningschef var jag 
ju på grund av de breda säkerhets-
frågorna delaktig i många delar in-

om samhället, sådant som utform-
ningen av förskolor, äldreboenden 
och så vidare.

Utbildad byggnadsingenjör
Innan han blev räddningschef ha-
de han ingen egen erfarenhet av att 
arbeta som brandman.

-Jag utbildade mig till byggnads-
ingenjör på gymnasiet, men när jag 
gick ut  1990 hade byggbranschen 
kraschat och jag sökte till brandin-
genjörsutbildningen i Lund. När 
jag blev klar där fick jag jobb som 
biträdande räddningschef i Bergs 
kommun i Jämtland och blev kvar 
där 1995-96, innan jag fick jobbet 
som chef i Söderhamn.

Även om han inte bodde många 
år vare sig i Lund eller i Jämtland 
hann han spela med i fotbollslag på 
båda ställena. Annars är det mest i 
Söderala AIK han spelat. Han har 
fortfarande uppdrag i klubben. 
Idrotten har följt med John-Erik 
genom hela livet.

-Jag gillar det här med att åstad-
komma något tillsammans i ett lag. 
Jag gillar den kultur som finns i 
lagsporterna. Omklädningsrums-
snacket är minst lika viktigt för 
mig som själva matchen.

Bandy har han också spelat. I 
Broberg blev det som bäst någon 
match i b-laget. Sista åren som ak-
tiv var han i Wallvik IK.

-Jag var ungdomsledare i Bro-
berg ända fram tills jag fick det 
här uppdraget som kommunalråd. 
Det är stimulerande att arbeta med 
ungdomar. Det blir som en gene-
rationsbrygga.

Vuxna barn
Hans egna barn har i stort sett hun-
nit bli vuxna, även om de bor hem-
ma hos föräldrarna i Siggesta, Sö-
derala. 24-åriga dottern arbetar på 
en bilfirma i Bollnäs och ägnar 
mycket av sin tid åt innebandyn. 
20-årige sonen arbetar åt ett av Sö-

derhamns byggbolag.
Jakten är något som John-Erik 

försöker hinna med trots kommu-
nalrådsjobbet. Det är även det ett 
intresse som funnits med sedan 
ungdomsåren.

-Det känns viktigt att kunna 
komma ut i skogen. Det ger mig 
mycket. Jag är med i flera vilt- 
vårdsområden och det är både 
älgjakt och småvilt. Just nu har 
jag tre jakthundar hemma och det 
kanske blir lite för lite tid för att 
träna dem.

Upp till väljarna
Nu är det upp till väljarna att avgö-
ra vem som ska vara kommunsty-
relsens ordförande från och med i 
höst. 52-årige John-Erik Jansson 
är redo att fortsätta. Han står som 
förstanamn på Centerpartiets val-
sedel, men han har inte tänkt sig att 
förbli politiker fram till pensionen.

-Jag har tackat ja till nästa fyra-
årsperiod, säger han.

Joakim Westlund
 

Handla gärna lokalt!

Vi säljer och reparerar 
Stihl imow robotklippare 
Pris ex: Imow3 12.990:-

Vi säljer även "gå bakom-
klippare" bensin alt. batteri.

LRF har utvecklat sin medlemsdemo-
krati för att bli en folkrörelse i tiden. 
För avdelningarna i Söderhamn blev 
det en ihopslagning av Söderhamn 
och Skog till en gemensam kommu-
navdelning. 

LRF Söderhamn har knappt 400 
medlemmar och vi arbetar för en 
levande landsbygd, ett framgångsrikt 
skogsbruk och vår livsmedelsför-
sörjning. Vi har två viktiga ben att 
jobba med; sociala aktiviteter för 
våra medlemmar och påverkansar-
bete mot kommunen och myndig-
heter. Brännande områden just nu är 
400kV-ledningarna som skär igenom 
vårt landskap och vår gemensamma 
livsmedelsförsörjning.

Lokalavdelningarna var ursprung-
ligen en för varje socken vilket gav 
en stark lokal förankring. När fler 
av dessa slogs i april 2012 ihop bild-
ades två avdelningar, Söderhamn 
och Skog. Nu i början av 2025, när 
det var en ny omorganisation blev 
det de två avdelningarna som slogs 
ihop till en kommunavdelning , 
LRF Söderhamn. Vi jobbar vidare 
för att fortfarande ha en stark lokal 
förankring.

Söderhamn, som är drygt 106 000 
hektar, har knappt 5 000 hektar bru-

kad mark. Det finns åtta mjölkgårdar, 
uppfödning för nötkött, hönseri med 
äggproduktion, flera mindre fårgårdar 
och många häststall, både mindre 
och större. Det finns ett ysteri och 
några mindre kvarnar men i övrigt 
finns ingen annan vidareförädling. I 
Söderhamn är vi till exempel själv-
försörjande på mjölk men nästan all 
mjölk skickas till mejeriet i Kallhäll 
utanför Stockholm.

Vid varje val lyfter vi landsbygdens 
frågor. Vid senaste EU-valet hade vi 
bjudit in valbara kandidater, fem av 
åtta partier var representerade, till en 
stor debatt om skogen. Våra valde-
batter bevakas av tidningar, radio och 
TV, lokalt och riks.

Arbetet i LRF Söderhamn ska ge 
medlemsnytta, det är lika betydelse-
fullt för oss att nå våra medlemmar 
med trevliga och roliga aktiviteter, 
till exempel den omtyckta fiskbuffén 
på Trollharen, som att organisera 
samrådet till Svenska Kraftnät inför 
utbyggnaden av 400kV-ledningen i 
kommunen.

En återkommande aktivitet är våra 
Bonnluncher som går av stapeln sista 
onsdagen i månaden. Då bjuder vi 
in till en lunch med aktuella och in-
tressanta föredrag. De kommer igång 

till hösten. Alla Centersyns läsare är 
hjärtligt välkomna på våra Bonnlun-
cher, kontakta en LRF medlem för att 
få detaljer på var och när.

Vi har även studiecirklar genom 
Studieförbundet Vuxenskolan i äm-
nen som engagerar oss. Just nu pågår 
en cirkel om skogen och dess historia 
med Per-Anders Hansson som cir-
kelledare.

En aktivitet vi vill puffa för är vår 
Ukrainakväll söndagen den 1 juni 

på Rönningens Bygdegård Trönö, 
medverkande: Garik Arut, Jan-Eric 
Berger och Fredrik Öhrlander som 
visar bilder och kåserar från sina 
”Äventyrliga Hjälpsändningar”. 
Sång och musik av och med Mari 
Sundberg. Hamburgare och fika 
finns att köpa, frivillig entré och alla 
pengar går oavkortat till Ukraina. 
Evenemanget sker i samarbete med 
Studieförbundet Vuxenskolan och 
Rönningens Bygdegård.

Kommande aktiviteter:
• 	 Maj/juni Fältvandring
• 	 1 juni Ukrainakväll på Rönningens 	
	 Bygdegård i Trönö
•	 Juli Fiskbuffé för medlemmar på 	
	 Trollharen
•	 Delta på Mikkelsmäss i september

Text och foto: 
Jonas Gramer

Nya LRF Söderhamn 
– med fortsatt stark lokal förankring

LRF Söderhamns nya styrelse: Övre raden: Stefan Åkerlund, Skog; Gill Simpson, Mo; Ingrid Ekström 
och Mikael Engblom, Skog. Nedre raden: Jonas Westman, Trönö; Jonas Gramer, ordförande och 
Helena Wallner, Mo.

Handla 
gärna
lokalt

Vägen genom Stråtjära 
är nu lagad!
I förra numret av Centersyn skrev vi 
om striden om att få vägen genom 
Stråtjära reparerad så att buss 64 kun-
de trafikera genom byn, Nu är den 
lagad, snabbare än förväntat! Tack 
alla bidragande för ert engagemang!

Ni hittar bröd, tårtor, smörgåsar och luncher till-
verkade med hög kvalitet på råvaror samt med 
kunnande och kärlek.

KÖPMANGATAN 11, SÖDERHAMN
www.teweskonditori.se

Hantverksbageri 
med egen produktion
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KRYSS med fina priser

Namn

Adress

Postadress

Trisslotter
delas ut som vinster till kryssvinnarna. Första pris: fem trisslotter. Andra t.o.m. åttonde pris: en lott var.
Och naturligtvis hoppas vi att även lotterna för tur med sig. Barnkryssets först dragna, rätta lösning, 
belönas med ett presentkort på 50 kr.
Det går bra att kopiera om fler i familjen vill skicka in lösningar, (det går också bra att ringa till 
c-exp. för att få fler tidningsex) men det får bara bli en lösning per person och kuvert.

Sänd eller lämna in lösningen till 
CENTERSYN, c/o Magnusson, 
Sundsbrovägen 20, 826 40 Söderhamn 
senast den 11 augusti 2025 och märk kuvertet ”Krysset” eller 
”Barnkrysset”.

Ålder:

Barnkryss

Vinnare kryss 
nr 1/2025
Som vanligt kvinnliga lösare i ma-
joritet, men två herrar har ändå 
lyckats komma med bland vin-
narna. Och visst känner vi ingen 
några namn i listan.

Fem trisslotter, första pris,
skickas till:
Birgitta Jonsson
Holmsveden

Följande vinnare får
en trisslott var:
Hans-Ola Backelin
Norrala

Margareta Wik-Lindqvist
Ljusne

Monica Nylander
Söderhamn

Ann-Marie Swahn
Söderhamn

Ingrid Eriksson
Söderhamn

Monica Söderström
Söderhamn

Jerry Bergh
Söderhamn

Vinnare av barnkrysset: 
och som får ett presentkort 
på B.O.K är Nils Ståhl 7 år
Bergvik

Vi gratulerar vinnarna och 
önskar lycka till med vinster 
också på lotterna. Vinsterna 

är skickade med post.

Fylls i om du löst 
barnkrysset!
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KRYSSLÖSNINGAR
FLÄKT I OTTAN NOBELFÖRFATT- I Östersjön M EFTER-

LÄGGA SKRIFT AREN -----
PÅ HÖG VARGAS LLOSA HAVS-

MERCED- NYMF I 

G L 0 p ES-BENZ M B GREKISK 
MYTO-

fd BETYG LOGI 

N A R 0.. s V A L G � 
ANTRA- A y G G CIT- G R A FÄRG-

ADE 

"" R 0 R I LB STRO-
SA 

"RÖDA JAMES SOM BARA SOM I SVÅRT NYFÖDD PRAT- Vilken svensk nationalpark 
HIMME- FÖR EN T TRÅD- HANN GÖRA TRE D E A N GLAD G 0 J A TANKE FILMER bl.a. får bilden dig att tänka på? LEN BONDE AR" "UNG REBELL'' 1955 FÅGEL 

A LARS KASP- TREDJE u T E I D E T � B L u T SAMU- JUNI- ISKA EXIT ELS- POJKE TONEN ÄDEL- HAVET 
STEN SON 

VAND- ÖVERLÄMNA VAR BOLi- FÖRNAMNET FÖR 

N 0 M A D G E R SOPRANEN MELBA N E L L ERINGS- AKTRI- ÖVAT POVEL VIAS FRÅN MELBOURNE 
MAN SEN KROKI RAMEL LA 

RÖSE (1861-1931) 
TAB- r SNU- INSEKT VING-LETTER D R A G E E R B I p E G A s E N DIGA o HÄST- BLOCK 
GE FLINKA JUST EN EFTER 

L+- MÅNADS- TÖJ- OFFER BRIE 

V E K N A TIDNING V R A s K A F OSCARS- 0 s T BART I FILM FR. MÖRK 
HÖGTID TYG BÖRJAN 1973 RÖST 

SOL- PRAT, DÄR SPELADE AN- S�_ARAR 

R A PRAT, T J A T T E R THONY QUINN EN z 0 R B A VAL PA- J A ENS PRAT DANSANDE GREK RET I 
GUD KYRKAN TY. FLOD DET HELA VARAR 

B RUTS I FÖRBJU-

► u ÖSTER-

A R K 0 N A SLUT- F u L L F ö L' KALT DEN SJÖ-
MAKE 

SVÄNG FYR- FÖRA 
PLATS 

FÖR- VAR EN Ö 6 MIL A ö VÄSTER-A B s 0 L u T 0 N PART L 0 N T J LÅTEL- SOM VÄSTER NORR-
SE SKREV OM ÅBO LAND 

UNDER 
KAN = 1 VÄXT ÄR INREDNINGEN REVERS ÄR DEN MEDBE- VÄTE SOM KAN BRUKA 

HENRIK R 0 A KUBIK- L I EN CELL PÅ K ENA SIDAN AV STÄMM- L OCKSÅ KALLAS DET GÅ s LUNG- R y A DECI- MYNTET. VAD KAL ANDELA- enl.ALM-
DORSIN METER ETT FÄNGELSE LAS DEN ANDRA? GEN 1976 HYDROGEN QVIST ORNA 

T A R [I] s A A T T H A N B FÅR ETT MÄRKE 
I ÖRAT EFTER 
RESP. ÄGARE 

SIE- s K N E p VOLVOS SKÅPBIL 

V Blue Tango MÅRD- L L E R MENS TRIX SOM BL.A.TELE- DJUR 
VERKET KÖRDE Amerikanen Leroy skrev 

denna tango 1951. GENTELE, 
LÄGGER SPAR 

E' SJÄL A N D E Han hade svenska anor HÄGG- N SIG OM 

och talade vårt språk. LUND, VINTERN s STANG- PORTER 

KORAS ROVA Vilket är hans efternamn? ERTZ och ö� TILL NY R HALVAN u R .P .I n v.1 r J' PERSSON G R A N LEDARE LAUREL 

u T s E s GER EN 

A
PRODUCERAS 

E L M 
KAN 

VÄRLDS- AV BRUNKOL MAN 
KARU-BILD FARKOSTEN SELL 

SIAMES VÄRDE- INDIGO A K A T T PAPPER- A K T E N 1960- B L ET FÖR TALS-
"KLIPP" SKATT 

EFTER- MAGA-
MANS- N A T A N ROLLS- L HED- K LÄNGTAT 0 SINS- A K NAMN ROYCE MARK MÅL FÖR 

VAPEN 

ALLA U.A. 

TENN s N IBSEN SKREV OM D R A M A SOM ÅKT M 0 R A FÖR NORA SOM LÄM- 9 MIL PÅ 
KEMIST NAR HEMMET SKIDOR 

TUSEN K p E R s 0 N SÅ s K Burmans förlag 
DOCK GESTALT KALLAD 2123-100 Clker-Free-Vector-lmages INTE M KORT 

Ammunition för jakt och tävlingsskytte 
Söderala • Tel. 070-516 38 33

Styrmansgatan 4 B, 826 37 Söderhamn 
Tel: 070-774 48 90

NU ÄVEN MEDICINSK LASERTERAPEUT

Hälsa & Skönhet i Söderhamn

Trädgårdsg 15, Söderhamn
0270-157 35 – dygnet runt!
www.edbergs.se

Nu har jag fyllt i Livsarkivet, 
för min familjs skull.
Skulle något hända mig kommer 
Livsarkivet att vara till stor hjälp 
för mina anhöriga.
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T Vår industri går för högtryck!

Med Rundvirke Skog får du maximalt 
råvaruutnyttjande genom optimering av 
samtliga sortiment och goda skötselråd för 
din skog.
Förädling av ditt tall och grantimmer sker 
lokalt i Marmaverken i Söderhamn och 
Östanåsågen i Edsbyn.

Kontakta mig så ser jag över vilka 

Hans Berglöw
Virkesinköpare
Söderhamn
0270-627 07
070-205 31 07
hans.berglow@
rundvirkeskog.se

Claes Ringman
Virkesköpare
073-271 36 60
claes.ringman@rundvirkeskog.se
www.rundvirkeskog.se

Namn: John-Erik Jansson
Ålder: 52 år
Bor: Siggesta, Söderala
Familj: Fru, 24-årig dotter och 
20-årig son
Politiskt uppdrag: Kommun-
styrelsens ordförande i Söder-
hamn sedan 2018.
Arbete: 17 år som räddnings-
chef i Söderhamn och södra 
Hälsingland, sedan 2013 ska-
dechef på Dina Försäkringar, 
en tjänst han är tjänstledig från.
Intressen: Idrott, har både va-
rit spelare och ledare, både i fot-
boll och bandy. Jakt, både älg-
jakt och småvilt. Har just nu tre 
jakthundar.

FAKTARUTA

John-Erik Jansson:

Redo för en peri od till

John-Erik Jansson är beredd för ytterligare fyra år som kommunalråd. 
-Jag vill gärna vara med och se resultaten av de arbeten vi startat, 
säger han. Foto: Gunnar Olsson

kulturerna att smälta samman. Det 
är något jag tror de arbetar med 
fortfarande. Nu har vi ju även ge-
mensam räddningschef med Hu-
diksvall och Nordanstig, så arbetet 
har utvecklats ytterligare.

Vid sidan om infrastrukturfrågor 
är fördjupade samarbeten mellan 
hälsingekommunerna något han 
själv tycker att han arbetat särskilt 
mycket med under tiden som kom-
munalråd.

Positiv utveckling
Han tycker det finns flera tecken på 
en positiv utveckling i Söderhamn.

-Vi har ett bra samarbete med fö-
retag och fastighetsägare. Vi satsar 
stort på området runt Resecentrum 
och planerar för utveckling i cen-
trum, inre hamnen och i de norra 
delarna av staden. Även kommu-
nens landsbygd ska lyftas inom 
ramen för ett landsbygdsprogram 
och tillväxtfrågorna i stort.

Samarbetet med de andra Al-
lianspartierna har också fungerat 
bra.

-I stort sett i allt förutom de-
batten om havsbaserad vindkraft. 
Det får vi räkna med kommer upp 
mycket under valrörelsen. Vår lin-
je från Centerpartiet har varit väl-
digt tydlig. Vi behöver göra en om-
ställning. I andra delar av världen 
försvinner öar under vattenytan 
på grund av klimatförändringar. 
Sedan ska vi ju göra det utan stör-
re påverkan på miljön än nödvän-
digt. Det är inte meningen att vi 
ska bygga sönder vår skärgård och 
byggs det enligt översiktsplanen 
och de aktuella planerna, så kan 
det vara nog i det här läget.

Han kan tänka sig att kommun-
ledningen kan få kritik för att de 
inte lyckats bättre med integratio-
nen. Han medger att det är en svår 
fråga att arbeta med och att man är 
beroende av att olika samhällsak-
törer och näringslivet samarbetar.

Söderhamns kommun har beslu-
tat att inte lägga ner någon skola. 
För Centerpartiet är det en hjärte-
fråga att det ska kunna finnas sko-
lor även på landsbygden.

-Men då är det viktigt att vi 
är beredda att satsa resurser så 
att skolan blir likvärdig. Lands-
bygdsskolorna får inte bli några 
b-skolor.

Erfarenheten som ledande tjäns-
teman i kommunen har bidragit till 
att han tydligare inriktat sig på att 
arbete med de strategiska frågorna.

-Jag har aktat mig från att vara 
ute och peta i detaljer i verksam-
heterna, även om jag kan känna 
lust till det ibland.

Även om han var lite trött på den 
kommunala verksamheten när han 
bytte arbete, fanns ändå en läng-
tan tillbaka.

-Jag har ett jättebra jobb på Di-
na. Det har jag kvar och dit kan 
jag gå tillbaka den dag jag lämnar 
politiken, men det jag saknade var 
att få vara delaktig i samhällsfrå-
gorna. Som räddningschef var jag 
ju på grund av de breda säkerhets-
frågorna delaktig i många delar in-

om samhället, sådant som utform-
ningen av förskolor, äldreboenden 
och så vidare.

Utbildad byggnadsingenjör
Innan han blev räddningschef ha-
de han ingen egen erfarenhet av att 
arbeta som brandman.

-Jag utbildade mig till byggnads-
ingenjör på gymnasiet, men när jag 
gick ut  1990 hade byggbranschen 
kraschat och jag sökte till brandin-
genjörsutbildningen i Lund. När 
jag blev klar där fick jag jobb som 
biträdande räddningschef i Bergs 
kommun i Jämtland och blev kvar 
där 1995-96, innan jag fick jobbet 
som chef i Söderhamn.

Även om han inte bodde många 
år vare sig i Lund eller i Jämtland 
hann han spela med i fotbollslag på 
båda ställena. Annars är det mest i 
Söderala AIK han spelat. Han har 
fortfarande uppdrag i klubben. 
Idrotten har följt med John-Erik 
genom hela livet.

-Jag gillar det här med att åstad-
komma något tillsammans i ett lag. 
Jag gillar den kultur som finns i 
lagsporterna. Omklädningsrums-
snacket är minst lika viktigt för 
mig som själva matchen.

Bandy har han också spelat. I 
Broberg blev det som bäst någon 
match i b-laget. Sista åren som ak-
tiv var han i Wallvik IK.

-Jag var ungdomsledare i Bro-
berg ända fram tills jag fick det 
här uppdraget som kommunalråd. 
Det är stimulerande att arbeta med 
ungdomar. Det blir som en gene-
rationsbrygga.

Vuxna barn
Hans egna barn har i stort sett hun-
nit bli vuxna, även om de bor hem-
ma hos föräldrarna i Siggesta, Sö-
derala. 24-åriga dottern arbetar på 
en bilfirma i Bollnäs och ägnar 
mycket av sin tid åt innebandyn. 
20-årige sonen arbetar åt ett av Sö-

derhamns byggbolag.
Jakten är något som John-Erik 

försöker hinna med trots kommu-
nalrådsjobbet. Det är även det ett 
intresse som funnits med sedan 
ungdomsåren.

-Det känns viktigt att kunna 
komma ut i skogen. Det ger mig 
mycket. Jag är med i flera vilt- 
vårdsområden och det är både 
älgjakt och småvilt. Just nu har 
jag tre jakthundar hemma och det 
kanske blir lite för lite tid för att 
träna dem.

Upp till väljarna
Nu är det upp till väljarna att avgö-
ra vem som ska vara kommunsty-
relsens ordförande från och med i 
höst. 52-årige John-Erik Jansson 
är redo att fortsätta. Han står som 
förstanamn på Centerpartiets val-
sedel, men han har inte tänkt sig att 
förbli politiker fram till pensionen.

-Jag har tackat ja till nästa fyra-
årsperiod, säger han.

Joakim Westlund
 

Handla gärna lokalt!
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Lennart Hammarsten, (Ordförande i Söderhamn Nära):

- Jag vill erbjudna kunderna kvalité 
Trygg med vår kompetenta personal
- Efter att vi fått alliansstyre i vår 
kommun - och att jag suttit i Kul-
tur- och samhällsservicenämn-
den samt kommunfullmäktige i 
två mandatperioder- fick jag frå-
gan om jag kunde tänka mig va-
ra ordförande i Söderhamn Nära 
och Söderhamns Elnät. Jag mås-
te fundera några dagar och pra-
tade också med VD John Lund-
mark. Det kändes rätt och jag 
svarade ja.

- Nu känner jag mig väl förbe-
redd fast det kommer säkert att ta 
sina dagar innan jag blir ordent-
ligt varm i kläderna. 

Goda kontakter
-Jag har ju varit trädgårdsmästa-
re, fastighetsägare och kommu-
nalarbetare under många år så jag 
har hela tiden kommit i kontakt 
med de flesta av Söderhamn Nä-
ras verksamheter, typ; vatten och 
avlopp, sopor, IT, värme, el, bred-
band mm.

Den personal som jag träffat gör 
att jag känner mig trygg. Persona-
len är kompetent. Dessutom känns 
det bra att en del av den gamla 
styrelsen finns kvar och de har ju 
god kännedom om de olika verk-
samhetsområdena.

Fungerande infrastruktur  
- Jag tillträdde ju ordförandepos-
ten i slutet av april vid bolags-
stämman så jag är alldeles ny, sä-
ger Lennart. Min uppgift blir att 
följa ägardirektiven som bland 
annat består i att tillförsäkra med-
borgarna en långsiktigt fungeran-
de infrastruktur samt erbjuda kun-
derna störningsfria leveranser med 
god kvalitet. Det ska också vara 

kostnadseffektivt. Jag vill natur-
ligtvis försöka sätta min/vår egen 
”touch” på verksamheten så långt 
som möjligt.

- Hur som helst kommer det att 

bli ett mycket spännande uppdrag 
och dessutom trevligt att kampera 
med alla nya arbetskamrater, slutar 
Lennart Hammarsten.

Jan-Eric Berger

Företagaren Lennart Hammarström är ny ordförande i Söderhamn 
nära. Han är också med i kommunfullmäktige.

Personligt
Lennart Hammarsten
Ålder: 68 år.
Familj: Fru samt två söner 
med familjer.
Bor: I Forsbacka.
Intressen: Havet, fiske och 
härliga turer med husbilen.

För tredje året i rad genom-
förs Landsbygdsdagen. Årets 
landsbygdsdag anordnas i 
Trönö. Tidigare år har dagen 
arrangerats i Bergvik och 
Holmsveden.
Arrangemanget genomförs av det 
lokala föreningslivet i samverkan 
med bland annat kommunbygde-
rådet Allis och kommunen.

Landsbygdsdagen, som i år är 
två dagar, öppnas på fredag kväll 
den 16 augusti av kommunalrådet 
John-Erik Jansson. Under kvällen 
bjuds det även på sång och musik 
av lokala ”Pärlor”.

Lördag den 17 augusti är dagen 
med stort D. Diverse aktiviteter 
genomförs under hela dagen. Det 
är föreläsningar av bland annat 
Erik Ehn, Dramaten, Erik West-
holm, SLU, och Staffan Nilsson, 
Hela Sverige ska leva. Norr-
landspodden livesänder. Skapar-
verkstad för barn, utställning-
ar, öppet hus på brandstatio-
nen och guidning i kyrkan samt 
sång av kyrkokören är annat 
som står på programmet. Mat 

Landsbygdsdagen i Trönö
och fika serveras. Landsbygds-
dagen avslutas med en kvälls- 
konsert med Monica Törnell i 
Trönö kyrka.

Trönöbygden hälsar välkom-
men till en intressant och spän-
nande dag!

Nils e. Westling

Furangallerian
Söderhamn
0270-136 88

SKOR, KLÄDER och VÄSKOR

Nationaldagsfirande
Fredag 6 juni på Hembygdsgården i Söderala. Vi 
börjar festligheterna med musik, flagghissning och 
traditionell kakbuffé kl. 12.00. För barnen finns det 
möjlighet till ponnyridning och att få åka häst och vagn.
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SKOR, KLÄDER och VÄSKOR

Inte medlem än? 
Söderala Hembygdsförening inbjuder till  

Nationaldagsfirande 
Fredag 6 juni på Hembygdsgården i Söderala. Vi börjar festligheterna med musik, 
flagghissning och traditionell kakbuffé kl. 12.00. För barnen finns det även möjlighet att få 
åka häst och vagn. 

Midsommarfirande 
Vi ses på midsommarafton kl. 12.00 – 16.00. Vi dansar kring midsommarstången, fikar, äter 
korv med bröd och har en kul stund tillsammans. Kanske det blir dans på dansbanan. 

Kommer du i hembygdsdräkt till någon av evenemangen ovan bjuder vi på kaffe och kaka. 

Varmt Välkomna! 

Här blir du medlem  

 

BILDEN SOM FÖRRA NR 2 

Midsommarfirande
Vi ses på midsommarafton12.00-16.00. Vi dansar kring midsommarstången, 
fikar, äter korv med bröd och har en kul stund tillsammans. Kanske det blir dans 
på dansbanan. 

Kommer du i hembygdsdräkt till någon av evenemangen ovan bjuder vi på 
kaffe och kaka.

Varmt välkomna! 

Här kan du 
bli medlem!

Vad brinner du för?
För mig handlar det om att göra det 
som känns bra i hjärtat och jag brinner 
för att Söderhamnarna ska bli upplysta 
och upptäcka stadens fantastiska his-
toria. Det är mitt sätt att ge tillbaka 
till min stad och mina medmänniskor. 
Våra stadgar i föreningen är tydliga 
och säger att vi ska bevara det kultur-
arv som finns i vårt magasin och sprida 
Söderhamns historia.
Vår policy på museet är att alla, oav-
sett ålder, kön, religion, bakgrund 
eller sexuell tillhörighet, ska bemötas 
med respekt och vara välkomna till 
våra aktiviteter. Alla ska känna sig 
som en del av vår verksamhet.

Vad fick dig att bli engage-
rad?
Att engagera mig för min stad och 
sprida glädje känns bra för mig. Har 
man upplevt och överlevt krig, vet 
man att livet är skört och att det är 
viktigt att ta hand om sina nära och 
kära medan man har möjlighet.

När mina barn blev självständiga 
fick jag mer tid att göra något för 
mitt samhälle. Det var i samband 
med SM-veckan som Söderhamns 
kommun utbildade stadsguider. 
Trots att jag blev skrattad åt när jag 
berättade att jag skulle bli guide, lät 
jag mig inte avskräckas och valde 
ändå att genomgå utbildningen. 
Jag är glad för min starka vilja och 
förmåga att skaka av mig sådant som 
sårar. Söderhamn har en rik historia 
som berikar mitt liv varje dag på 
olika sätt. Våra berättarkvällar är 
populära, varierande och lärorika. 
Vi har också olika teman på våra 
schemalagda stadsvandringar.

Hur krävande är arbetet?
Den första tiden var väldigt krävande 
eftersom jag behövde gå från att vara 
den glada stadsguiden till att bli 
frontfiguren för både stadsguiderna 
och styrelsen. Min profession som 
lärare, där planering, uppföljning av 
resultat och skapande av rutiner är 
viktiga delar, var till stor hjälp. Jag 
hade också arbetat på ett familje-
företag, vilket gav mig ett entrepre-
nöriellt förhållningssätt. Föreningen 
behövde verkligen nya rutiner för att 
matcha dagens krav och medlems-
registret behövde också ökas. Med 
tydliga rutiner, en engagerad styrelse 
och peppande medlemmar kan man 
komma långt.

Vilka utmaningar hade ni i 
början?
Vi hade egentligen flera utmaningar. 
En av dem var att vi hade för få med-
lemmar, vilket gjorde det svårare att 
söka medel från vissa instanser. Vi 
arbetade fram en stark styrelse som 
älskar att arbeta tillsammans. Tre år 
senare hade vi ökat medlemskapet 
och skapat ett gediget register med 
fina samarbeten med privatpersoner, 
företag, föreningar och andra museer. 
Till våra utställningar har vi fått hjälp 
från Söderhamnare från hela länet. 
Det är generöst och fantastiskt.

Trots varierande och lyckade akti-
viteter var det ingen stor mångfald 
bland våra besökare. Här gällde det 
att vara kreativ och ha inriktade 
insatser. Jag får fortfarande gåshud 
när jag tänker på den långa kön 
utanför museet för att delta i spö-
kvandringen under höstlovet. Hela 
museet sjöd av magi, men energin 

och glädjen som vi fick från alla unga 
besökare med sina vårdnadshavare 
var minst lika magiska.

Kan du berätta om era 
framgångsfaktorer?
Den genuina stämningen på museet 
är en reflektion av att styrelsen trivs 
tillsammans och vill ge tid och enga-
gemang för staden där vi bor. Vi är 

övertygade om att kunskap om stadens 
historia stärker din förankring och 
kärlek till den egna bygden. Det är 
lätt att bli hemmablind och därför är 
det viktigt att se vår stad från alla sina 
sidor; med sina parker, de maffiga 
byggnaderna och den unika stadskär-
nan vi har. Det är en guides uppgift att 
påminna om sådant som är självklart.

Våra evenemang blir ibland full-

tecknade redan innan vi lägger ut dem 
på sociala medier. Det är ett kvitto på 
att folk litar på vårt omdöme att leve-
rera lärorika och trevliga aktiviteter. 
Vi har precis en ny och härlig styrelse-
konstellation. Det ska bli så trevligt att 
sätta igång årets museiår.

Text och foto: 
David D. Arbid

Eldsjälen Madline Arbid
 – ordförande i föreningen Söderhamns museum

Eldsjäl är en person med en brinnande entusiasm för 
något. Eldsjälen engagerar sig ofta ideellt för en förening 
eller en egen sak och anser att något är såpass viktigt att 
det är värt att lägga ner sin tid och sitt liv för att förbättra 
eller arbeta med det.

Inte medlem än?
Söderala Hembygdsförening inbjuder till

Handla gärna

lokalt!
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